

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 február 5 11 óra 40 perc

A mongol nagykövet látogatása a külügyminiszternél

1959 február 5

Szodnomin Avarzed, a Mongol Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete megbízólevelének közel jövőben történő átadásával kapcsolatban február 5-én meglátogatta dr. Sik Endre külügyminisztert. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 február 5

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön, február 5-én este 21 órakor:

Párás, ködös idő

A Nyugat- és Középszeurópát elborító anticiklon lassan veszít erejéből, de területén még mindig csendes, párás, ködös az időjárás. Hazánkban csütörtökön hajnalban sokfelé képződött köd és csak a déli órákban állott be némi javulás. Később azután ismét rohamos ködösödés indult meg. A hőmérséklet az ország északi felében általában 0-plusz 3 fokra emelkedett. Délen és a Tiszántulton azonban még kora délután is 2-3 fokkal az olvadáspont alatt maradt. Csapadék sehol sem hullott.

Budapestben csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: párás, ködös idő, legfeljebb egy-két helyen ködszítálás. Gyenge légáramlás, erős éjszakai fagyok.

Várható legalesonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7-mínusz 10 fok között, néhány helyen mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0-mínusz 3 fok között. /MTI/

- o -

V É G E



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. február 6. 6 óra - perc

Juhásznapiok az állami gazdaságokban

1959. február 6.

A híres juhászcsoportok leszármazottainak többsége jelenleg az állami gazdaságokban dolgozik. Tapasztalataik ki-cserélése és az új módszerek ismertetése érdekében februárban az állami gazdaságok juhásznapiokat rendeznek. Külön találkozókat rendeznek a Nagykunság, a Hajdúság, Somogy és Borsod juhászaival. A szakmai megbeszélésen kívül a találkozásokon, a birkapaprikák-készítésben, az öreg nőtárk ismeretében is összemérik tudásukat a juhászok. /MTI/

-o-o-o-o-

Áprilisban háromszáz mezőgazdasági dolgozó indul közös ki-rándulásra a Szovjetunióba

1959. február 6.

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezete ki-rándulást szervez a Szovjetunióba, amelyen az állami gazdasá-gok, gépállomások, erdőgazdaságok és vízügyi szervek, valamint a tudományos intézetek háromszáz dolgozója vesz részt. A turis-tacsoport április 17-én indul, s a tiznapos uton megtekinti a Szovjetunió nagyobb városait és tanulmányozza a szovhozok, valamint a kolhozok munkáját. /MTI/

-o-o-o-o-

Kétfélmillió forint tormaért

1959. február 6.

Az alig háromezer lakosú Hajdu megyei kisközség, Ujléta gazdái homokos területük egy részét torma-termesztéssel hasznosítják. A kedvelt fűszernövény az elmúlt esztendőben csaknem kétfélmillió forintot hozott az ujlétaiaknak. A községben ebben az évben már százötven holdon természetesen torma és nö-velik a zöldségeskertek területét is. Torma és zöldségből az idén három millió forint bevételre számítanak a szorgalmas kertészek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. február 6.

6 óra 05 perc

Filmhulladékból színes kofék készülnek Debrecenben

1959. február 6.

A Debreceni Kefegyárban távoli országok izlésének megfelelő piros, sárga, zöld és kék színű kofék mintapéldányai készültek el. A kefe gyártásánál szőr helyett filmhulladékot, ugynevezett celtix műanyagot használnak. /MTI/

-o-o-o-o-

Harminc malom berendezéseit szállítja a KOMPLEX Vállalat az idén a Szovjetunióba

1959. február 6.

A magyar malomipari szakemberek új típusú kismalmot alakítottak ki, amely naponta két vagon gabonát őröl meg és alkalmas arra, hogy a nagyobb gazdaságokban a munkások szükségletét ellássa. A kisteljesítményű malom berendezéseinek vásárlása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a szovjet kolhozok, a szudáni, az indiai, az iraki, az egyiptomi gazdaságok és más külföldi farmok részéről. A Szovjetunióban tavaly tíz ilyen kismalmot helyeztek üzembe, most pedig további 30 malom berendezéseit rendelték meg a KOMPLEX-től a szovjet külkereskedelmi vállalatok. /MTI/

-o-o-o-o-

Több mint kétmillió pár cipő készül az idén Szombathelyen

1959. február 6.

A Szombathelyi Cipőgyár az idén 2.139.000 pár cipőt készít a hazai és a külföldi vásárlóknak. Formáik jó híre lehetővé teszi, hogy az idén a tavalyi mennyiségnek több mint kétszeresét exportálják. A minőség javítására továbbra is nagy gondot fordítanak. Januárban 88.2 százalékkal készültek első osztályú cipők a gyárban és 0.3 százalékkal csökkentették a műszakihibás cipők mennyiségét. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. február 6.

6 óra 10 perc

Az idén elkészül a diósgyőri acélöntő- és homokelőkészítő műve

1959. február 6.

A Lenin Kohászati Művekben az idén hárommillió forintot költséggel befejezik az acélöntő- és homokelőkészítő műveiben megkezdett építését. A korszerű előkészítőműben szállító szalagok továbbítják a homokot a munka- és a tárolóhelyekre. Az új létesítmény biztosítja az üzem homokellátását. /MTI/

-o-o-o-o-

Hízenhét füzetből álló képos menetrend jelenik meg

1959. február 6.

Tavaly nagy sikort aratott a balatoni füzetsorozat, amely a magyar tengerrel adott részletes tájékoztatót. Az idén újabb 17 füzetből álló sorozatot bocsátanak ki. A füzetek irás- és képben ismertetik az ország legjelentősebb üdülő- és kiránduló vidékeit, valamint az odautazási lehetőségeket. Egy-egy kiadvány százoldalas lesz. A képos füzetek márciusban jelennek meg. /MTI/

-o-o-o-o-

Újabb autóbussz kirándulásokat szervez az IBUSZ

1959. február 6.

Az IBUSZ Autóbussz Tours ismét több autóbussz kirándulást szervez. Február 14-15-én Budapest - Tata - Almásfüzitő - Esztergom - Debrecen utvonalon indítanak külön autóbusszt. A másnapos kirándulás részvételi díja tatabi szállással és disznótorta ebéddel 106 forint. Február 15-én a galyatetői országos lesiklás-versenyre indítanak turista-járatot. Ennek részvételi díja ebéddel 96 forint. Ugyancsak február 15-én autóbussz indul a ceglédi Dózsa Hépe Termelőszövetkezetbe, ahol disznótorta ebédet kapnak a vendégek. Az utiköltség 68 forint. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. február 6.

6 óra 15 perc

Budapesti üzemek kommunistái a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztéséért

1959. február 6.

A kerületi aktívülések után - az üzemek dolgozói a párt-szervezetek által összehívott értekezleteken beszéltek meg a mezőgazdasági politikáról és a termelészövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséről szóló párthatározatot.

Az Április 4. Gépgyárban több alapszervezeti gyűlésen foglalkoztak a mezőgazdasággal kapcsolatos párt- és kormányintézkedésekkel, a munkás-paraszt szövetség kérdéseivel. Nagy érdeklődés mellett vitatták meg a tsz-mozgalomról szóló legújabb párthatározatot, amellyel a gyár munkássága teljes mértékben egyetért. Számos felszólaló javasolta: az üzemi patronáló mozgalmat keltsék ismét életre, s a gyár dolgozói segítsék elő a termelészövetkezetek megszilárdítását. Ebben a munkában a párt-szervezet tagjai a legnagyobb összhangban együttműködnek majd a pártenkivüliekkel. Javasolták azt is, hogy a vállalat vezetősége hívjon meg termelészövetkezeti küldöttségeket az üzembe, hogy minél több paraszttal ember megismerje a nagyüzemek életét s közvetlenebb kapcsolat jöjjön létre az ipari és a mezőgazdasági dolgozók között.

A gyári pártbizottság a viták tapasztalatait hasznosítani kívánja munkájában: a jövőben behatóbban foglalkozik majd a patronálás és általában a tsz-mozgalom kérdéseivel, s a dolgozók körében felmerülő elvi kérdések tisztázására időnként előadásokat rendez.

Kőbánya üzemében is a taggyűlések fontos témája a párthatározat. A Ganz Kapszoló és Készülékek Gyárában már hozzáfogtak a patronálás megszervezéséhez. Az üzemi párt-szervezet összegyűjti azoknak a dolgozóknak a tapasztalatait, akik régebben a falvakban végeztek fontos pártmunkát, ezzel is segíteni kívánja a kerületi pártbizottságot a többi üzemekre is kiterjedő patronáló mozgalom elindításában. A gyár politikai, műszaki és adminisztrációs vezetői felajánlottak, hogy egy-egy termelészövetkezet hasonló beosztású dolgozójának segítségét nyújtsanak feladatai ellátásában. A patronálás előkészítésében részt vesznek a vidékről bejáró dolgozók is, akik falujukban a parasztság körében ismertetik a párt nagyjelentőségű határozatát. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. február 6.

9 óra 05 perc

A korszorú bányáépítés magyarországi tapasztalatairól is beszámolnak a jövő évi vilákkongresszuson

1959. február 6.

A Nemzetközi Bányáépítési Konferencia varsói ülésén, amelyen Magyarországot Ajtay Zoltán, a Bányászati Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgatója képviselte, elhatározták, hogy 1960-ban megrendezik a bányáépítés vilákkongresszusát, valamennyi bányáiparral rendelkező ország részvételével. A kongresszus színhelyének kijelölésénél Párizst, Moszkvát és Pekinget veszik figyelembe. A kijelölésről később döntenek.

A varsói ülés ugy határozott, hogy a kongresszus hatáskörében tárgyalja meg a korszorú bányá felépítésének és szorvezetének kérdéseit. Ezeknek a témáknak hazai vonatkozását a magyar szakemberek is kidolgozzák és beillesztik a kongresszusi beszámolóba. /MTI/

-o-o-o-o-

B 6. kiadás 1959. február 6. 10 óra 35 perc

Az ideai feladatok minél jobb elvégzésére ösztörzi a munkaverseny az Egyesült Izzó dolgozóit

1959. február 6.

Az Egyesült Izzó üzemi tanácsa legutóbbi ülésén foglalkozott a munkaverseny kérdéseivel. Kimondották, hogy a munkaversenynek az 1959 évi tervben előírt feladatok minél jobb elvégzésére - a termelési, az önköltségi és a gazdaságossági feladatokra - kell mozgósítania.

A gyár munkaügyi osztálya az elmúlt év tapasztalatai alapján minden gyáregység részére megállapította: milyen feladatokat kell megoldani a dolgozóknak a jobb eredmények eléréséhez. Az izzólámpa gyártásnál például a selejt további csökkentése, a rádiósó gyáregységben a szerelőknél a fejteljesítmény növelése, az alkatrészgyártásnál pedig a selejt és az anyagfelhasználás csökkentése a cél. Pontos feladatnak tartják a 80 és 100 százalék közötti teljesítménnyel dolgozók fokozott segítését is. A wolfram-aró gyártásnál a termelés növelése a legfontosabb tennivaló, most a kis teljesítőkapességű gyáregység elmaradása akadályozza a többi üzem munkáját.

A verseny feltételeit, követelményeit a legközelebbi termelési tanácskozásokon beszélik meg a dolgozókkal. A termelési tanácskozásokat műhelyenként, művezetőcsoportonként tartják meg, s ezeken ismertetik mindenesegyes dolgozó feladatát. /MTI/

---

Az idén már exportra is készülnek Hidasi-féle szénrakodó répek

1959. február 6.

A DIMÁVAG Gépgyár tavaly ötven Hidasi-féle szénrakodógépet bocsátott a hazai bányák rendelkezésére. Az idén további ötven gép készül bányáink részére, s ezek gyártásánál már figyelembe veszik a tavalyi tapasztalatokat. A gép szerkezetében több módosítást hajtanak végre. Megoldották például, hogy a legcsekélyebb mennyiségű szénpor se kerüljön a hajtómű csapágyába és tökéletesítették a salakdobok tisztántartását.

Az idén néhány gépet már exportra is készít a DIMÁVAG Gépgyár. /MTI/

---

B 7. kiadás 1959. február 6. 11 óra 05 perc

Budán, Újpesten, Kispesztén és Cegléden kirendeltséget nyit az Orion Rádió és Televízió Szervíz

1959. február 6.

A fővárosban és Pest megyében főként az Orion Rádió- és Televízió Szervíz foglalkozik a hibás rádió és televízió készülékek javításával. A Lenin körúti tüzletben hozták rendbe az Orion Rádiógyár és a Telefongyár jótállásos készülékeit is. Ezenkívül mindenféle típus rádiókészülék javítását vállalják. A televíziós antennák felszerelésére a múlt év elején még sok volt a panasz. Most már öt brigád dolgozik ezen a munkán és a felszerelést általában egy hét alatt elvégzik.

A szervíz szolgálat vezetője, Agárdi László elmondotta, hogy a lakosság jobb ellátása, a javítások idejének csökkentése érdekében újabb helyiségekkel kétszeresére bővítették a szervíz üzemet. Növelik a házhoz járó szerelőlétszámát. Ugyanakkor hat új gépkocsi üzembeállítását tervezzik, amelyek a helyszínen nem javítható készülékeket osekly fuvar költség ellenében a szervíz műhelybe szállítják. Megerősítik a telefontanácsadó szolgálatot is.

A legjelentősebb intézkedés azonban a szervíz-hálózat decentralizálása lesz. Úgy tervezik, hogy a fővárosban három helyen - Budán, Újpesten és Kispesztén és Pest megyében Cegléden - az idén szervíz kirendeltségeket állítsanak fel. Így a javítóműhelyek közelebb kerülnek a lakossághoz, olcsóbb, gyorsabb lesz a javítás és tehermentesítik a központi szervízt. Ha a tanácsoktól megfelelő helyiségeket kapnak, akkor újabb helyeken, elsősorban a peremkerületekben, állítsanak fel kirendeltségeket. A javítás minőségének fokozására két év alatt egymillió forintot költenek különféle műszerek beszerzésére. /MTI/

---

A textilkereskedelemben is terjednek az új kiszolgálási formák

1959. február 6.

A kereskedelemben mindinkább tört hódít a kulturált, gyors és kényelmes kiszolgálási forma. Az új rendszer, amely az élelmiszerkereskedelemben már jól bevált fokozatosan megvalósul a kereskedelem többi ágaiban is.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1959. február 6. 11 óra 15 perc

/A textilkereskedelemben....folyt./

A textilkereskedelemben sokáig vajudott ez a téma, míg végül a Belkereskedelmi Minisztérium kereskedelmi szervezési és technikai főosztályán kidolgozták a legmegfelelőbb módszert. Eszerint a textiliákat kiállítászerűen helyezik el, s a vevő tetszése szerint válogathat, s bármilyen hosszú ideig tart a kiválasztás, az eladót nem tartja fenn.

Az új módszert elsőnek a Petőfi bándor utcai nagy textil mintaboltokban, később pedig fokozatosan a budapesti nagyáruházakban honosították meg. Az önkiválasztós módszer alkalmazásával különösen a Verseny Állami Áruházban értek el jó eredményeket. A vevőforgalom megnövekedett, a kiszolgálás gyorsabbá, zavartalanabbá vált. /MTI/

--

A tiszai vízműrendszer és a Keleti Főcsatorna kiépítésével mintegy 700 kilométer elsőrendű vízi ut hálózat alakul ki - Olcsó vízi uton oldják meg az Alföld áruszállítását

1959. február 6.

A tiszai vízműrendszer és a Keleti Főcsatorna, továbbá az öntözőcsatornák kiépítésével jelentősen megváltozik a Tiszántul arculata és mezőgazdasága. A tiszai vízműrendszer teljes megépítése után a Tiszán és a Keleti Főcsatornán mintegy 700 kilométer elsőrendű vízhálózat alakul ki, amely az Alföld nagyobb részét bevonja az olcsó vízi szállításba. A szakemberek véleménye szerint csak vonórőben minden százezer tonna szállított áru után öt-hat millió forint megtakarítás érhető el. Ezenkívül a Tiszalöki Duzzasztómű és zsiliprendszer megépítésével a folyó áramlása is kisebb lesz és a halgazdálkodás szempontjából jóval előnyösebb feltételek keletkeznek.

Évente mintegy 450.000 tonna mezőgazdasági termék szállítására lehet számítani. Jelentős az az árumennyiség is, amit az iparvidékek küldenek az ország déli részébe. A becslések szerint évente mintegy 180.000-200.000 tonna mész, szén és építőanyag kerül majd vízi uton szállításra. A hozzávetőleges számítások szerint egyedül a vonórő költség megtakarítással évenként mintegy 44 millió forintot takarít meg az állam. /MTI/

--

B 9. kiadás 1959. február 6. 11 óra 15 perc

Magyar-szovjet irodalomtörténeti együttműködés

1959. február 6.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete és a moszkvai világirodalmi Gorkij Intézet az 1959-re megkötött magyar-szovjet akadémiai együttműködési egyezmény alapján közösen dolgoz ki három témát. Ezek: A magyar-orsz és az orosz-magyar irodalmi kapcsolatok története, a nemzeti hagyományok és a szocialista realizmus kapcsolata, s a szocialista realizmus kialakulása a magyar irodalomban.

A magyar és az orosz irodalom kapcsolatainak vizsgálata a magyar irodalom fejlődésének számos lényeges kérdését is érinti. Az orosz irodalom ugyanis nagymértékben segítette a magyar irodalom fejlődését a realizmus irányában. Fontos kérdés történetét körülbelül harminc ives monográfia-ban foglalják össze, amely 1960-ra készül el, s a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának kiadásában oroszul, a Magyar Tudományos Akadémia kiadásában magyarul jelenik meg. A monográfia elkészítésére munkaközösség alakult, amelyben a Gorkij Intézet népi demokratikus osztályának kutatói, a Budapesti Irodalomtörténeti Intézet munkatársain kívül a kérdés más hazai szakemberei is résztvesznek. E színtézis szerzőinek a korábbi tudományos irodalomból számos részlettanulmány áll rendelkezésére, több fontos kérdésben azonban hiányoznak az előtanulmányok. Ezért a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete elhatározta, hogy 1959-ben tanulmánykötetet jelentet meg, amely áttekintést ad az orosz, illetve a szovjet irodalommal foglalkozó hazai kutatások új eredményeiről, s több olyan kérdéssel is foglalkozik, amelyekre eddig nem terjedt ki a hazai kutatás.

A másik közös tervtéma a Gorkij Intézet népi demokratikus osztályának munkatervével függ össze. Ebben fontos elvi kérdésként szerepel a nemzeti hagyományok és a szocialista realizmus kapcsolata a népi demokráciákban című téma, amelyről tanulmánykötetet jelentetnek meg. Az Irodalomtörténeti Intézet kidolgozza ennek a kötetnek a magyar részét, azt megvitatja a Gorkij Intézet munkatársaival, s a közösen kialakított végeredményeket nagyobb elvi tanulmányban a kötet szerkesztőinek rendelkezésére bocsátja.

/folyt.köv.

10-51

B 10. kiadás 1959. február 6. 11 óra 10 perc

/Magyar-szovjet ... folyt./

Ugyanosek a Gorkij Intézet 1959 évi tervmunkái között szerepel a szocialista realizmus genezise a népi demokráciákban című téma. Az Irodalomtörténeti Intézet XX. századi magyar országa behatóan foglalkozik a proletár-irodalom és a forradalmi emigrációs irodalom kérdéseivel, s úgy tervezi, hogy ezekről tanulmánykötetet ad ki. Ehhez szükséges van a szovjetunióban levő magyar emigrációs irodalom feldolgozására is. A tanulmány ismerteti az emigrációban működő kommunista írók és írócsoportok működését, behatóan foglalkozik a Magyar Tanácsköztársaság irodalmi életével, részletesen tárgyalja a két világháború között Magyarországon íródott, szocialista realistának tekinthető műveket, s azokat az írócsoportokat és írókat, akik itthon szocialista-realista műveket alkottak. Rámutat a szovjet irodalom alkotásainak közvetett - az emigrációs írók művein keresztül jelentkező - és közvetlen hatására a magyar szocialista irodalomban. Befejezésül azt vizsgálja, miként folytatódtak ezek a kezdeményezések a felszabadulás után, milyen elvi alapokon és milyen hagyományokra támaszkodva bontakozott ki ez az új magyar irodalom, milyen eredményeket értek el és milyen hibákat követtek el a szocialista-realista hagyomány felhasználásában.

A tanulmány történeti jellege mellett több olyan elméleti kérdést is érint - például beszélhetünk-e szocialista-realista irodalomról nem szocialista társadalomban, milyen határok között tekinthető valamely írói alkotás szocialista-realistának ilyen körülmények között - amelyekre konkrét történeti anyaggal való helyes marxista megválaszolása nemcsak a magyar, hanem a mai nyugati irodalmak, valamint a gyarmati sorból felszabaduló népek irodalmának szempontjából is fontos.

/MTI/

Élénk hetivásári forgalom a kerületi nyílt piacokon

1959. február 6.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 20 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből 10 vagon vegyes zöldség-áru, kilenc vagon alma és egy vagon tojás.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. február 6.

11 óra 10 perc

/Élénk hetivásári...folyt./

Pénteken több nyílt kerületi piacon hetivásár volt, amelyen a főváros-környéki falvakból több mint 450 ös-termelő jelent meg. A falusiak különféle zöldséget, tojást, vágotthermafut hoztak a piacokra. Az állami boltokban mutatkozó tojásbőség eredményeként a falusiak a friss tojás árát 20 fillérrel mérsékeltek. A Csepel-szigeti kertészek a csomózott patrezselyem gyökeret 4-6, a tisztított sárgarépat kilónként 3 forintért adták. A hetivásári forgalom a nyílt piacokon igen élénk volt. Az állami zöldségesboltokban a céklát kilónként 3, a fejeskáposztát 2.00, a piroskáposztát 2.60-2.80, a kelkáposztát 4, a nemesített édestormát 14-16 forintért árusították. A burgonya, a hagyma és a szárazfőzelék ára nem változott. /MTI/

.-

Tanácsköztársasági emlékművek - Hősök könyve. Kiállítások - Úncai haték - Az 1919-es proletárdiktatúra jubileumára készül az ország

1959. február 6.

A Művelődésiügyi Minisztériumban a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának előkészületeiről tájékoztatták az MII munkatársát:

- Az 1919-es proletárhatáron március 21-i jubileumának méltó megünneplésére megmozdult az ország; a városokban, a falvakban színes, sokrétű terveket állítottak össze. Az ünnepi megemlékezések programját széles társadalmi összefogás terepeltette meg. A helyi párt- és tömegszervezetek, a Hazafias Népfőrd, az MZBT, a szakszervezet javaslataiból formálódott egösszé a tanácsköztársasági évforduló eseményeinek terve.

- Baranya megyében március 21 és április 4 között munkás-színjatszóc hetet rendeznek, az öntevékeny művészetek együttesek az első magyar proletárállamról szóló műveket adnak elő. Összegyűjtik a Tanácsköztársaság fellelhető dokumentumait, fényképeit, felkeresik az 1919-es direktóriumok helyi vezetőit és lejegyzik visszaemlékezéseiket.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. február 6. 12 óra — perc

/Tanácsköztársasági emlékművek. I. folyt./

Az évfordulóra Hősökről szólunk címen a 40 év előtti dicsőséges harcok résztvevőiről kötetet adnak ki. Felkutatják a Tanácsköztársaság dalsait; ezek az Ünneplőnk dallal című füzetben látnak napvilágot. Pécsen emlékmű-kiállítás nyílik a dokumentumokból és tárlaton mutatják be a jubileumi pályázatra beérkező képzőművészeti alkotásokat is. Márciusban megrendezik a baranyai ünnepi heteket, a központi ünnepségek részvevőit városi, járási seregszemléken változtatják ki. A pécsi színház ünnepi bemutatóra készül, a zenaiskola pedig hangversenyre.

Bács-Miskolc megyében mindenütt emlékbizottságok alakultak; ezek irányítják az emlékszüleket. A Tanácsköztársaság emlékeinek felkutatása sikerrel jár, a kiskunhalasi gimnázium növendékei például a Vörös Újság 1919-es példányaira, politikai kiadványokra találtak. A fiatalok védnökséget vállaltak a fehérterrorral áldozatul esett mártírok sírjai, emlékművei felett. A kiskunhalasi Szóts József általános iskolában megemlékeznek a mártírhaltalt halt névadójukról és emléktáblát lepleznek le. Elhatározták, hogy az iskolai gyűlésekre, uttoró-összejövetelekre meghívják Szóts József özvegyét. Jánoshalmán az évforduló napjaiban "emlékfákat" ültetnek; a kezdeményezést másutt is követik. Kecskemétről a fiatalok ellátogatnak Országba, s tisztelegnek a mártírok emléke előtt. A megye valamennyi községében ünnepi esteket és bérleti összejöveteleket tartanak az 1919-es veteránok részvételével.

Békés megyében, Békéscsabán a 19-esek tereén tanácsköztársasági emlékművet avatnak az évfordulón. Gyulán a városi művelődési ház előtti téren - ahol 1919-ben a Vörös Hadseregbe toborozták -, a Vörös Katona szobrát állítják fel. A Jókai művelődési otthon felán megkoszorúzzák a márványtáblát, amely négy gyulai mártírra emlékeztet. A Hazafias Népfront békéscsabai bizottsága és más szervek gondozásában megjelenik Békéscsaba munkásmozgalmának története. Kiadják a Tanácsköztársaság orszázi emlékeit, Gyulán pedig egy vörös katona emlék-iratait. A gyulai tanács kamorosan pedagógust küld ösztöndíjjal Budapestre, hogy a központi gyűjteményekben felkutassa a város munkás-paraszt mozgalma emlékeit. Márciusban megrendezik a munkáskórusok seregszemléjét - erre salgótarjánból, Pécsről és Budapestről várnak vendégeket - és a dél-magyarországi munkás-paraszt színjátszó seregszemlét. Husz vándorkiállítást állítanak össze; ezeket a megye falvaiban mutatják be.

Borsod megyében, Miskolcon mintegy ötven ismeretterjesztő előadásra emlékeznek meg az évfordulóról. Az Észak-Magyarországi Emlékezőnk 1919-re címmel sorozat indul. A Herman Otto Múzeumban tanácsköztársasági emlékkiállítás, a II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban pedig könyvkiállítás nyílik.

/folyt. köv./

B 13. kiadás 1959. február 6. 12 óra — perc

/Tanácsköztársasági emlékművek. II. folyt./

A megye pedagógusai és fiataljai a borsodi direktóriumok 60 tagját keresték fel, eddig meghallgatták és lejegyezték visszaemlékezéseiket. Emlékalbumok t állítanak össze. Az évfordulón facsemetéket ültetnek és csoportokban scrra járják azokat a helyeket, amelyekhez a Tanácsköztársaság harcainak egy-egy nevezetesebb eseménye fűződik.

Csongrád megyében két nagyszabású kiállítást terveznek az 1919-es emlékekből és a képzőművészek alkotásaiból. A tárlaton többek között Koszta József, Tornyai János és mások műveit mutatják be. Szegeden munkás-paraszt színjátszó találkozót rendeznek három megye mintegy 14 csoportjának részvételével. Megyeszerte irodalmi esteket, forradalmi dalok bemutatói, könyvkiállítások és ünnepi megemlékezések egészítik ki a programot.

Heves megyében sok helyütt emléktáblát avatnak és utcákat neveznek el 1919 hőseiről. Eger, Hatvan, Gyöngyös irodalmi színpadain tanácsköztársasági emlékesteket rendeznek, az egri Gáruonyi Géza színház pedig a jubileumhoz méltó darabot tűz műsorra. Márciusban lesznek a Hámán Kató ifjúsági kulturális seregszemle eseményei. Egerben díszhangversenyt is rendeznek. Ezenkívül kötetet adnak ki Heves megye a Tanácsköztársaság idején címmel.

Pest megyében az iskolák és művelődési házak irodalmi, történelmi szakkörökben is az évfordulóra készülnek. Dolgozatokat írnak a nagyszerű napok eseményeiről. Tápiószelen kegyeletos ünnepségen a fehérterror 13 áldozatára emlékeznek, Vácott a fiatalok védnökséget vállaltak a mártírok sírjai felett. Elhatározták: az évforduló napján virággal köszöntik a dicsőséges napok részvevőit. Örkényben emléktáblát avatnak, Dányban megírják a Hősök könyvét. Gödöllőn tanácsköztársasági emlékekkel egészítik ki az iskolai múzeum anyagát. Megyeszerte összejövetelek lesznek, ezeken olyan veteránok emlékeznek a proletárdiktatúrára, mint Angyal János, Varga Mihály direktórium tagok, Smelkó Pál vöröskatona. A művészeti csoportok Sándor Károly Herag napja és Gergely Sándor Vitézek és hősök című darabjait mutatják be. Tizenkét nagyméretű tablólóból kiállítás nyílik a Tanácsköztársaság Pest megyében címmel. Az összegyűjtött dokumentumokat, írásos emlékeket, fényképeket a Vörös Pest vármegye címmel kötetben adják közre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. február 6. 12 óra 15 perc

/Tanácsköztársasági emlékművek...3.folyt./

- Somogy megyében már iusban ünnepi hét kezdődik. Kaposvárott teleplezik Latinka Sándor szobrát, a cukorgyárban pedig megenlékeznek arról a nappal, amikor elszűrték az államot a gyárakat. A nagyszabású jubileumi ünnepeken a somogyi népi együttes bemutatja Hamburger Jenő Latinka baladájának dramatizált változatát. Kiegészítik a somogyi munkásmozgalmi kiállítás anyagát, Marcaliban pedig új gyűjteményt nyitnak meg. A kaposvári kolégiumot - a tervek szerint - Latinka Sándorról nevezik el.

- Szabolcs-Szatmár megye legtöbb falujában többek között Tiszabercelen, Tiszanagyfalun, Nyirteleken, Dózsa-szőlőn virággal készítenek az évforduló napján az 1919-es veteránokat. Vencsellőn, Kótajban, Vaján, Balsán és másutt emlékoszlopokat állítanak. Nyíregyházán ünnepséget rendeznek annál a házban, ahol Szamuely Tibor lakott. A kisvárdai járásban 14 község tanácsköztársasági emlékeiből kötetet adnak ki.

- Szolnok megyében a KISZ és a MészÖV nagyszabású kulturális seregszemlét hirdettek a jubileumra. Szolnokon a muzeumban tanácsköztársasági kiállítás nyílik. Pósbányán emléktáblákat avatnak, a Szamuely Tibor technikumban pedig a névadóról emlékeznek meg márciusban. Az ünnepségre meghívják a Tanácsköztársaság kimagasló vezetőjének özvegyét is. A falvakból és a városokból csoportok keresik fel azokat a helyeket, ahol az ellenforradalom különitémnyei kommunistákkal kegyetlenkedtek. Ünnepségeken adóznak a mártírok emlékének Újszászon, Fegyverneken, Tiszaföldváron is.

- Vas megyében hatvanöt általános- és középiskolában előadás-sorozatokat tartanak fiataloknak és felnőtteknek a Tanácsköztársaság művelődéspolitikájáról, dicsőséges harcáról. Tizenöt helyen kiállítást rendeznek, 35 községben pedig szavélőversenyt hirdetnek. Kőszegen, a Landler Jenő iskolában, felavatják a névadó szobrát. Sítkén az általános iskolában pedig emléktáblával jelölik meg azt a helyet, ahol a fehérterror összegyűjtötte és megkínözte a környék kommunistáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. február 6. 12 óra 15 perc

a lotto nyerőszámai

1959. február 6.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság február 6-án pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kettős lotto sorsolást rendezett a MAV Északi Járműjavító Könyves Kálmán körúti művelődési házában. A 6. játékhétre 3,853.457 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőosztályra 1,445.046 forint jut.

A kisorsolt nyerőszámok a következők: 7, 34, 42, 45, 52

A számsorsolás után a januári első játékhét szelvényei között 527 értékes nyereményt, köztük két örökklaszt, családi házat, Skoda-Spartak gépkocsit sorsoltak ki.

/MTI/

..-

Kísérleti telepével együtt termelőszövetkezetbe lépett Gonda László, a kondorosi mezőgazdasági szakkör tagja

1959. február 6.

Kondoroson Timár János mezőgazdász vezetésével huszonhárom gazda, többségükben középparaszt - tanul és kísérletezik a mezőgazdasági szakkörben. Az elmúlt évben többek között kalászos és kapásnövények fajta-összehasonlításával, műtrégya-adagolással, különböző művelési módszerekkel kísérleteztek. A szakkörben alaposan megismerkednek a nagyüzemi gazdálkodás előnyeivel is. Jórészt ennek köszönhető, hogy Gonda László, az egyik legjobb kísérletező felvételét kérte a helyi Magvető Termelőszövetkezetbe, s a közösbé vitte gyümölcsfaiskoláját, valamint feketeribizke kísérleti telepét is. Az új szövetkezeti tag javaslatára a Magvető Tsz az idén tavasszal tíz holdon telepít feketeribizkét, s a terület gondozását Gonda László vállalta. /MTI/

..-

B 16. kiadás 1959. február 6. 12 óra 30 perc

Új irány az állattenyésztésben: maximális gépesítés mellett természet-szerű tartás

1959. február 6.

Körülbelül fél évszázados törekvés világszer-  
te, hogy az állattenyésztésben visszatérjenek a természet-  
szerű tartáshoz. Megállapítottak ugyanis, hogy a zárt istál-  
lózási rendszer kedvezőtlenül hat az állatokra: idő előtt  
elhasználódnak, kikopnak a tenyésztésből, drága a termelésük.  
A világ szakirodalmának egybehangó adatai szerint a tehenek  
ötven százalékát meddőség miatt kell kislejtezni hat-hét  
éves korban, amikor még termelőképességük teljében vannak.

Hazánkban 1952-ben keálték meg a szabad rend-  
szerű állattartásra vonatkozó kísérleteket növendék szarvas-  
marhákkal, a Szovjetunióban szerzett tapasztalatok alapján.  
A tehéntartás megjavítását tűzte első feladatául az Állatte-  
nyésztési Kutató Intézet, amikor 1953-54-ben megkezdte az új-  
rendszerű istálló építési és gépesítési terveinek kidolgozása-  
t. Mint dr. Bocsr Géza, az intézet igazgatóhelyet ese el-  
mondotta, a kísérleteknek két fő célkitűzése van: az egész-  
séges és olcsóbb szabad tartáshoz megfelelő istállótípus kia-  
lakítása, valamint az állattenyésztésben dolgozók sokszor haj-  
naltól késő estig tartó lekötöttségének csökkentése.

Az új típusu, fészerrendszerű istálló 1956-ban  
készült el a Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban. Ötven tehenet  
tartanak benne, s a tudományos pontossággal mért adatokat a  
zárt istállózási viszonyok között tartott állatok adataival  
hasonlítják össze.

Az első teljes kísérleti év tapasztalatai rend-  
kívül kedvezőek. Az új típusu istálló építése harminc százalé-  
kal olcsóbb, mint az azonos férőhelyes zárt istálló építése.  
Az állatok teljesen szabadon járnak, esznek, isznak, pihennek,  
önként bevonnulnak fejőszre, a korszerűen gépesített fejőállás-  
ba, ahol megkapják - teljesítmény szerint - az abrakadagjukat.  
A gondozóknak semmiféle nehéz fizikai munkát nem kell végezni-  
ök: elosztják a takarmányt, kezelik a gépeket, rendbentartják  
az eszközöket és helyiségeket. A mlyelmos rendszerrel is sok  
munkát takarítanak meg. Az adatok tenúsága szerint a régi ti-  
pusu istállóban általában tizenöt-husz tehenet lehet egy-egy  
gondozó kezére bízni, itt huszonöt-harminccal akár a  
gyengébb fizikumú nők is könnyen boldogulnak. További lényeges  
előny, hogy a dolgozók két műszakban dolgozhatnak.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. február 6. 12 óra 40 perc

/Új irány az....folyt./

A szabadon tartott állatok edzettek, egészsé-  
gesek. Nem fáznak, nem hülnek meg, még nagy hideg esetén sem.  
Takarmányigényük alig valamivel /négy-öt százalékkal/ több,  
mint a zárt istállóban tartottaké, a tejtermelésük egyforma.  
A vemhesedés a nagyüzemi gazdaságok zárt istállóiban átlago-  
san hatvan-hatven, az új rendszerben tartott állatoké kilenc-  
ven-kilencvenöt százalék. A fejőállással felszerelt, új típusu  
istállóban a géppel fejt tej a tőgyből teljesen zártan jut a  
tartályba, így a szennyeződés, fertőzés lehetősége szinte tel-  
jesen megszűnik. Az itt termelt, s korszerűen tárolt, kezelt  
tej igen alkalmas a csecsemő-otthonok, kórházak, szanatórium-  
mok ellátására.

A Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban alkalmazott  
istállóépítési, gépesítési és állattartási módszer előnyeit  
látva, a besnyői Sallai Termelőszövetkezet már 1958-ban ugyan-  
ilyennek építette az új száz férőhelyes istállóját. Ugyancsak  
hasonló berendezéssel készült el még az idén Nagykőrösön a  
Szabadság Tsz. Orosházán pedig adózsa Tsz. száz-száz férőhelyes-  
re tervezett tehénistállója.

A szarvasmarhák természet-szerű tartását bevezető  
és az állatgondozók munkáját jelentősen megkönnyítő új módszer  
elterjesztése érdekében a Földművelésügyi Minisztérium szűke-  
sű tapasztalatcserét szervez a Herceghalmi Kísérleti Gazda-  
ságba, hogy az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek veze-  
tői, állattenyésztési és építési szakemberei a jövőben új épít-  
kezéseiknél az itt tapasztaltakat mint a korszerű és a régini  
jövendőbb állattartás lehetőségeit használhassák fel. /MTI/

..-

Csaknem másfél millió forintos beruházás a nádudvari Vörös  
Csillag Tsz.-ben

1959. február 6.

Hajdu megye egyik ismert közös gazdaságának, a  
nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetnek ez évre elfogadott  
üzemtervében 1,400.000 forint beruházás szerepel. A millió-  
mos termelőszövetkezet gazdaságában többek között 300 szarvas-  
marha részére építenek istállót, illetve fejőszre a megkez-  
dett munkákat, tető alá hozzák a száz férőhelyes növendékis-  
tállót és megkezdik a baromfikombinát első részének építését  
is. A korszerű öntözési lehetőségek érdekében hatvan holdon  
fektetik le az alagsüveket, a szikgáti tanyaközpontot pedig  
villamosítják. Az ez évben megvalósuló beruházások össze-  
ként mintegy negyven százalékát a szövetkezet saját erejéből fedezi.  
/MTI/

..-

11/35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. február 6. 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1959. február 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 6-án, pénteken délben 12 órakor:

Az időjárás nem változik

Délkelet-Europától a Skandináv-félsziget déli részéig magas légnyomású gerinc húzódik. Ezen a területen csendes, párás, ködös az időjárás. A Szovjetunió európai területén továbbra is élénk, helyenként erős északi szelek kíséretében különböző hőmérsékletű légtömegek haladnak dél felé, utjukban havazásokat, hófuvásokat okozva.

Hazánkban esütörtökön folytatódott a csendes, párás, ködös időjárás, s a magasban bekövetkezett lehülés folytán fokozatosan beborult az ég. A nyugati megyékben és az ország középső részén még négy-hat órán keresztül sütött a nap. Egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hószállingózást észleltek. A hőmérséklet a Tiszántúlon és délnyugaton mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. Ma hajnalra általában mínusz 4 - mínusz 7 fokos minimumok alakultak ki.

Budapesten esütörtön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.8 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: csendes, párás, helyenként ködös idő. Néhány helyen ködcsitálás, kisebb hószállingózás. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5 - mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 1 - mínusz 4 fok között.

Távolabbi kilátások: a hideg idő tovább tart.

A Duna vizállása 1959. február 6-án, pénteken reggel Budapestnél: 236 centiméter.

A hóréteg vastagsága ma reggel a hegyeken: Pilis, Dobogókő 3, Vaskapu: foltok, Börzsöny, Királyrét 5, Királyháza 10, Kerekmező 7, Mátra, Galyatető 14, Kékestető 16, Mátraháza 7, Bükk, Bükközentkereszt: folt, Lilla-füred: folt, Bakony, Parkasgyepű: folt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. február 6. 14 óra 05 perc

A takarékosság és a ruházások ügye a Soproni Fésűsfonalgyár termelési értékesítésének napirendjén

1959. február 6.

A Soproni Fésűsfonalgyár dolgozói a napokban termelési tanácskozáson tárgyaltak az üzem időszerű kérdéseiről. A gyár igazgatója elmondotta, hogy a vállalat egy év alatt 3,205.000 forint tisztó nyereséget ért el, jóval többet, mint amennyire számítottak. A tanácskozáson elhatározták, hogy az idén fokozzák takarékossági eredményeiket, többek között 92,6 százalékra növelik az anyagkihozatalt, ami 270.000 forint megtakarítást jelent.

A gyár dolgozói örömmel vették tudomásul, hogy folytatódik üzemük bővítése, korszerűsítése. Új szelfaktor- és előfonóépítményeket helyeznek üzembe, s a növekvő feladatok teljesítésére körülbelül száz új munkást alkalmaznak a jövő év elején. /MTI/

Kerekharaszton két utca alakult ki a termelészövetkezeti parasztok új házaiból.

1959. február 6.

Heves megyében Kerekharaszt község Új Élet Termelészövetkezetének tagjai alig négy esztendő alatt hatvan, villának is beillő házat építettek. A szövetkezeti parasztok új házai alakították ki a Rákóczi és a Béke utcát. A község lakói valamikor zsellérek voltak, ma valamennyien jól kereső paraszt emberek a termelészövetkezetben. Erre mutat az is, hogy a hatvan ház hozzávetőleges építési költsége meghaladta az ötmillió forintot. /MTI/

1355

B 20. kiadás 1959. február 6. 14 óra 10 perc

További gépeket igényelnek az új termelőszövetkezeti közsé-  
ség határát művelő gépállomások

1959. február 6.

Győr megye új termelőszövetkezeti községeinek határán megélénkült az élet. Számbaveszik a vetetlen, szántatlan területeket, s ahol elmulasztották az őszi szántást, azt haladéktalanul pótolják. A gépállomások igyekeznek gyorsan eleget tenni a kérésnek, a traktorosok szívesen "szállnak nyeregbe", s a kisparcellák helyén nagy táblákat alakítanak ki. A gépállomásokon iparkodnak a javítási munkákkal is, hogy tavaszra minden rendelkezésre álló erő- és munkagép készen álljon a megnövekedett feladatokra. Azokat a gépeket is kijavítják, amelyekre az eredeti terv szerint csak később került volna sor. De még így is szűkében állnak gépekkel, hiszen a termelőszövetkezetek földterülete mekkétszereződött. A gépállomások módosított tervük szerint többmillió forint értékű új gépet igényelnek, hogy az új és az ezután alakuló termelőszövetkezetek igényeit teljes mértékben kielégíthessék. /MTI/

--

A Budapesti Műszaki Egyetem tiltakozása Manolisz Glezosz for-  
vatartása ellen

1959. február 6.

A Budapesti Műszaki Egyetem rektori tanácsa tiltakozó táviratot küldött Manolisz Glezosz ügyében:

"Mély megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy a görög kormány koholt vádak alapján letartóztatta és haditörvényszék elé akarja állítani Manolisz Glezoszt, a fasizmus elleni harc nemzetközileg ismert hőst, az EDA Intéző Bizottságának tagját, az Avgi című lap főszerkesztőjét, a Budapesti Műszaki Egyetem oktatói, hallgatói és dolgozói nevében tiltakozunk a jogtalan eljárás ellen és követeljük Manolisz Glezosz szabadonbocsátását.

A Budapesti Műszaki Egyetem rektori tanácsa."

A távirat továbbítására az egyetem az Országos Béketanácsot kérte fel. /MTI/

--

14/3

B kiadás 1959. február 6. 14 óra 5 perc

Új fejlődési korszak kezdődött a magyar baromfitenyésztésben:  
száztiz millió forintos beruházással korszerű nagyüzemi baromfi-  
tenyésztő telepeket létesítenek - Országos baromfitenyésztési  
tanácskozás a Földművelésügyi Minisztériumban

1959. február 6.

A Földművelésügyi Minisztérium Állattenyésztési Főigazgatósága országos tanácskozásra hívta egybe a megyei tanácsok főállattenyésztőit, főállatorvosait, továbbá az ország valamennyi keltető állomásának vezetőit és szaktanácsadóit, a törzsállat-tenyésztő telepek vezetőit, valamint az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek és a szakintézmények baromfitenyésztési szakembereit, hogy megtárgyalják az idén, s a következő években sorra kerülő nagyarányú beruházások ügyét és a tenyésztői munkák további fellendítésének feladatait. A tanács-tenyésztési Főigazgatóságának vezetője nyitotta meg, majd dr. Kántor István, a Földművelésügyi Minisztérium Állattenyésztési Főigazgatóságának vezetője nyitotta meg, majd dr. vitaindító előadást. Szólt arról többek között, hogy az állam az elmúlt években több mint százmillió forintot áldozott a magyar baromfitenyésztés fejlesztésére, nagyüzemi baromfitelepek és keltető állomások létesítésére. Ezeknek a nagy befektetéseknek gyümölcsei csak most kezdenek érlelődni.

A korábbi években elkövetett hibákról szólván hangsúlyozta, hogy a nagyüzemi tapasztalatok hiánya és az abból származó szervezetlenség okozta elsősorban az elmaradást. A jelenlegi, sokkal kedvezőbb feltételek között célul tűzött új feladatok megoldásánál megemlítenénk figyelembe veszik a termelés fejlesztésének legfontosabb rugóit: a gazdaságosságot, a termelékenységét, a munkaszervezést, az elhelyezés és takarmányozás adottságait. A magyar baromfitenyésztés és a fogyasztási igények jellemzőiképp említette meg az előadó, hogy az európai országok közül hazánkban fogyasztják a legtöbb baromfit. Az egy személyre jutó évi fogyasztás tíz kiló. Az utánunk leg több baromfi húst fogyasztó Franciaországban egy főre csupán hét kiló, Angliában és Dániában pedig csak 3.1 kiló baromfi hús jut. Tojásfogyasztásunk európai viszonylatban ugyancsak jelentős: a személyenkénti fogyasztás százharmincöt, megközelítően azonos Dánia és Hollandia tájásfogyasztásával. A hazai fogyasztás mellett az utóbbi években erősen megnövekedett a baromfi és a baromfitermék exportunk is. 1958-ban például 1.336 vagon baromfi húst exportáltunk, 114 vagonnál többet, mint a megelőző évben. Tojásexportunk az 1957. évi százegy millióról a múlt évben 148 millióra emelkedett.

./.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. február 6. 11 óra 30 perc

Befejeződött a Pápai Textilgyár kikészítő üzemének korszerűsítése

1959. február 6.

A Pápai Textilgyárban tavaly nagyarányú korszerűsítési munkákat kezdtek el, s elsőnek többmillió forintos költséggel a gyár kikészítő üzemének műhelycsarnokát építették át. A hatvan éves, korszerűtlen nagycsarnokban világító tetővel cserélték fel az elavult tetőszerkezetet, s básteton oszlopokkal helyettesítették a régi fémcsatlókat. Az építkezés tartama alatt is folyamatosan haladt a munka a kikészítő üzemben. A korszerűsített műhelycsarnokban a Német Demokratikus Köztársaság szerelői új, nagyteljesítményű textilgépeket szereltek fel, segítségükkel nagymértékben növelik a gyár ruha- és inganyagainak minőségét és tartósságát.

A kikészítő üzem korszerűsítése után rövidesen megkezdik a fehérítő- és fonalfestő üzemelemek átépítését.

/MTI/

--

Kiemelkedő takarékosági eredmény Borsodnádasdon

1959. február 6.

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerműve a gyár fennállása óta januárban érte el a legnagyobb takarékosági eredményt. Egy tonna félkészárú előállításához a tervnél 126 kilóval kevesebb anyagot használtak fel, ezzel egy hónap alatt 115 tonna alapanyagot, vagyis 133.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

--

Személyszállításra is felhasználják az eger-szarvaskői kisvasutat

1959. február 6.

Eger városától 11 kilométer hosszú kisvasutat építettek Szarvaskő községig, ahol a múlt év nyarán új szénbányát tártak fel. A vasutat, amelyet eddig szénszállításra használtak, a tavaszi hónapoktól kezdve a Szarvaskő környékére látogató turisták, kirándulók is igénybe vehetik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. február 6. 15 óra 10 perc

/Új fejlődési korszak ... 1. folyt.

Az utóbbi időkben igen sokat fejlődtek a baromfitenyésztési és termelési technikai eljárások. Ennek köszönhető elsősorban, hogy az egy kiló piacképes baromfi húsvagy tojás előállításához a fiatal baromfi sokkal kevesebb takarmányt igényel, mint a többi gazdasági állatfaj. Amíg a termelési költségek fokozatosan csökkennek, a növekvő kereslet folytán mindinkább emelkedik a baromfi és a baromfitermékek ára. A baromfi húsvagy tojás és a toll ma egyik legjobban és legkönnyebben elhelyezhető export-cikkünk. Ennek megfelelően a hazai árak is olyan szintet érnek el, amely biztosítja a baromfi húsvagy tojástermelés jövedelmezőségét. Külföldi piacaink megtartásához és további bővítéséhez szükség van arra, hogy termelésünket ne csak mennyiségileg, hanem minőségileg is fejlesszük, olcsóbbá tegyük.

A part legutóbbi gazdaságpolitikai határozatai a baromfi húsvagy tojástermelés nagyarányú növelését írják elő. Kormányzatunk elfogadta az ország legjobb baromfitenyésztőinek bevonásával elkészített fejlesztési javaslatot, s annak megvalósításához a három éves fejlesztési program keretében százötven millió forintot bocsátott rendelkezésre, amellyel intézkedett, hogy a termelőszövetkezetek a baromfitenyésztésük fejlesztésére igényelt teljes beruházási összeget megkapják.

A forradalmi munkás-párt kormány gazdaságpolitikai intézkedései nagymértékben fokozták a tenyésztőket. A baromfi törzsszállomány az 1957. évi 24.5 millióról 25 millióra emelkedett. Igen szépen fejlődött a termelőszövetkezetek baromfi törzsszállománya is: az 1957. évi 49.000-ról 163.000-ra. Az állami gazdaságok kétszázötvenkétezer törzsszállománya 276.000-ra emelkedett év végéig. Ugyancsak nagy az előrehaladás a felvásárlás terén: az 1958-ban felvásárolt tojás mennyisége ötvennyolc millióval, a baromfi húsvagy mennyisége pedig 638 vagonnal több volt, mint 1957-ben. Húscsirkéből tavaly csaknem kétszer annyit vásároltak fel, mint a megelőző évben. Elsősorban a húscsírke nevelés révén sikerült bebizonyítani a baromfitenyésztéstől sokáig húzódozó termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban, hogy a jól megszervezett nagyüzemi baromfitenyésztés a mezőgazdaság egyik legjövedelmezőbb ága. Mindezek a termelőszövetkezetek, amelyek 1958-ban rántani- és sütnivaló csírke neveléssel foglalkoztak, általában négyszer-öttször annyi csibe felnevelést tervezik, mint a múlt évben. Termelőszövetkezeink felismerték, hogy a kerti csibenevelés a legkifizetőbb. Ennek köszönhető, hogy míg 1958. januárjában

/folyt.köv./

./.

1500

B 24. kiadás 1959. február 6. 15 óra 10 perc

/Uj fejlődési korszak ... 2. folyt./

és februárjában a termelészövetkezetek hozzá sem kezdtek a csibeneveléshez, 1959. januárjában egyedül Békés megyében 26.000 naposcsibét állítottak be nevelésre, a termelészövetkezetek februári naposcsibe igénylése pedig már többszázszerege rug.

A tojástermelésünk az 1957. évi 1,586,000.000-ról a múlt évben 1,650.000.000-ra növekedett, mégsem volt elégséges ahhoz, hogy kielégítse a belső fogyasztás és az export igényeit. Különösen észrevehető hiány mutatkozott a téli tojásellátásban. Ezért baromfitenyésztésünk egyik legégetőbb problémája a téli tojáshiány megszüntetése. Gyors változást, kielégítő eredményeket e téren is elsősorban a nagyüzemektől várhatunk. Szovjetunióban szerzett tapasztalatok felhasználásával az idén és a következő években több "tojásgyárakat" létesítünk Gödöllőn, kerszerű, új tojó-telepet Bábolnán és Mezőhegyesen az állami gazdaságok üresen álló hatalmas méntisztállóiiban. A gazdasági bizottság határozata szerint az elkövetkező három évben a baromfitenyésztés fejlesztése érdekében tovább kell javítani a baromfiállomány minőségét, növelni kell árutermelését, javítani kell a takarmányozást. Az előirányzatok szerint tovább bővítik a keltetőállomási hálózatot, segítik a baromfitenyésztő társulások, szakcsoportok szervezését, gyökeresen megjavítják az állategészségügyi helyzetet.

Az előadást számos hozzászólás követte, majd Markovics János főigazgató a földművelésügyi miniszter nevében kitüntetést nyújtott át a baromfitenyésztés 74 kiváló dolgozójának. /MTI/

1500

B 25. kiadás 1959. február 6. 15 óra 15 perc

Sikerrel alkalmazzák a sugárzó izotopokat az állatorvostudományban

1959. február 6.

A Magyar Tudományos Akadémián ülésző állatorvosi tanácskozás pénteken folytatta munkáját. Fenyő Armand egyetemi tanár a sugárzó izotopoknak az állatorvosi- és rokontudományok területén való alkalmazásáról tartott előadást. Elmondotta többek között, hogy a sugárzó izotopokat a legutóbbi időben sikerrel alkalmazzák hazánkban is, különösen az állatok anyag-csere forgalma és a vele kapcsolatos betegségek vizsgálatainál, valamint az élettani kutatásoknál. Az állatorvostudományi Főiskola Betti Intézetében nemrég létesített izotop-laboratórium számos igen fontos kísérletnél alkalmazza sikerrel a sugárzó izotopokat. /MTI/

---

Egy nap alatt ötven új szövetkezeti gazda három szabolcsi faluban - Tiszavasváriban új termelészövetkezet alakult

1959. február 6.

Szabolcs-Szatmár megye három falujában, Tiszavasváriban, Tiszaszalkán és Beregsurányban a termelészövetkezetek tagjai otthonukban keresték fel az egyenleg gazdálkodó parasztokat, s elbeszélgettek eredményeikről, terveikről. Tiszavasváriban a látogatás alkalmával huszonhárom egyéni gazda, közöttük számos középparaszt írta alá a belépési nyilatkozatot; tizenhárom Bőke néven új termelészövetkezetet alakítottak. Tiszaszalkán, a falu legtakarékosabb, tíz holdon felüli gazdái közül huszonegyen léptek a közös útra, míg Beregsurányban hat egyéni termelő kezdett új életet. A három szabolcsi faluban egy nap alatt ötven egyéni gazda lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára. /MTI/

---

A Lysistrate bemutatója Miskolcon

1959. február 6.

A miskolci Nemzeti Színházban pénteken bemutatják Aristophanes Lysistrate című vígjátékát. A bemutatón megjelent Ondrey, Csalkó, a kassai állami színház igazgatója, Devecseri Gábor, a darab fordítója, Petrovics Emil zeneszerző, továbbá több budapesti színház rendezője, közöttük Kazimir Károly, aki a darab budapesti előadását rendezte. /MTI/

---

1500

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. február 6. 15 ór. 30 perc

Hat termelőszövetkezeti község Veszprém megyében

1959. február 6.

Veszprém megyében az utóbbi napokban mind több egyéni gazda cserélte fel a kisparcellát a nagyobb lehetőséget nyújtó nagyüzemi gazdálkodással. A megyében Tegy után Románd, Ocs, Bakonygyepes, Kislőd és Szerécseny is termelőszövetkezeti községgé alakult. Szerécsenyben a legtekintélyesebb egyéni gazdák elhatározását a falu minden lakosa követte, s a tervek szerint egy nagy, az egész falu határát magában foglaló nagyüzemi gazdaságot formálnak.

Az új szocialista falvakban már megkezdődtek a tervezések. Rövidesen a megye legkiválóbb mezőgazdasági szakemberci keresik fel az új közös gazdaságokat és segítenek a helyes üzemarányok, a belterjes gazdálkodás kialakításában. /MTI/

Üzemekbe, termelőszövetkezetekbe látogatnak a szegedi Nemzeti Színház KISZ-tagjai

1959. február 6.

A szegedi Nemzeti Színház KISZ-szervezete üzemi és termelőszövetkezeti látogatásokat rendez, hogy a fiatal művészek megismerkedjenek a munkásokkal, valamint a szövetkezeti paraszttal. Első alkalommal a színház 18 KISZ-tagja a szegedi szalánigyárt tekintette meg. A munkatermekben hosszan elbeszélgettek a munkásokkal, majd az üzem klubjában műserral kedveskedtek új barátainak. Legközelebb a város, textilüzemait és néhány környéki termelőszövetkezetet látogatnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 február 6 15 óra 30 perc

Harminc szövetkezeti vezető végezte el a harkányi szövetkezeti szabadakadémiát

1959 február 6

A dél-buranyai Harkányban pénteken bezárult az ország első szövetkezeti szabadakadémiája, amelyen 23 előadás hangzott el: többek között az agrárszocialista mozgalomról, a munkás-paraszti szövetségről, a termelőszövetkezetek helyzetéről és külön-külön az egyes szövetkezeti formák feladatairól. A hallgatók - tapasztalatszerzés céljából - ellátogattak a közeli Bolyba, ahol megismerkedtek az országos-hírű Kossuth Tsz, a helybeli földművelőszövetkezet, kisipari szövetkezet és állami gazdaság munkájával. Az akadémiát harminc szövetkezeti vezető végezte el. /MTI/

- o -

Ujabb ipari üzemek ajánlották fel segítségüket a Győr megyei termelőszövetkezeteknek

1959 február 6

Az új termelőszövetkezetek támogatására indult mozgalom egyre nagyobb tért hódít a Győr megyei ipari üzemekben. Ujabbán Horváth Ede, országgyűlési képviselő, a Győri Szerszámgépgyár Kossuth díjas igazgatója jelentette be, hogy a szerszámgépgyár egy száz főre helyes állító építkezését támogatja. A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár szakembereket küld a termelőszövetkezeti községekbe, akik elsősorban pénzügyi, számviteli és könyvelési munkában nyújtanak majd segítséget. A gyár a hibás mezőgazdasági gépek javítását is vállalja. A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár műszaki támogatást helyezett kilátásba. A győri Richards Finomposztógépgyár és a Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat a közös tulajdonba vett gazdasági épületek rendezőzatalát ajánlotta fel, a győri Textilművek és a győri Lenzövígyár a tsz irodáknak nyújt segítséget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. február 6. 15 óra 45 perc

Dr. Münnich Ferenc visszaemlékezései a Magyar Vörös Hadsereg-  
regről és más kiadványok a Tanácsköztársaság évfordulójára  
a Zrínyi Kiadónál

1959. február 6.

A Zrínyi Honvéd Kiadó a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára több érdekes kiadványt bocsát ki. Napvilágot látnak dr. Münnich Ferenc visszaemlékezései Az októberi forradalom és a Magyar Vörös Hadsereg címmel. Közreadják Liptai Ervin munkáját, amelyben részletesen ismertetik a Tanácsköztársaság proletárhadseregének hadműveleteit, kapcsolatát a háterszaggal, vezetőinek tevékenységét, valamint Tanács-Magyarország katonai erőforrásait.

Megjelenik Szatmári Sándor Históriás ének című elbeszélő költeménye, amelyet még a két világháború között, emigrációban írt. Gyetvai János Fegyverek és emberek című könyvében egy szemtanú beszéli el az őszirózsás forradalom és az első magyar proletárdiktatúra történetét. Gyetvai János a Vörös Katona című újság főszerkesztőjeként a hónapokban szinte valamennyi fontos eseményénél jelen volt.

Készül a kiadó a szovjet könyv ünnepi hetére is. Ebből az alkalomból többek között közreadják Lenin katonai levelezését, benne számos, eddig magyar nyelven még nem jelent dokumentumot. Ismét kiadják Ejedorov Partizánok élén című ismert regényét, amely az első magyar kiadás óta a szerző újabb feldolgozott partizán-élményeivel jelentősen bővült. A teljes magyar kiadáshoz Ejedorov külön előszót írt. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt

1959. február 6.

Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége és a megyei Magyar-Szovjet Baráti Társaság baráti beszélgetést rendezett Nyíregyházán, a TIT klubhelyiségében. A résztvevőket Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára tájékoztatta a Szovjet Vöröskereszt és Vörös Félhold Társaságánál tett látogatása alkalmával szerzett tapasztalatairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. február 6. 10 óra 30 perc

A kereskedelem felkészült a tavaszi nagytakarításra

1959. február 6.

A tavaszi nagytakarításokra a kereskedelem már jóelőre felkészült. A tavalyinál lényegesen több a háztartási áru. Beceresztő parkett-pasztából és más padló-tisztító szertől több mint félmillió doboz készlettel rendelkezik a kereskedelem. Az Ultra mosóporból több mint másfélmillió dobozzal tartálkoztak. Bőséges a készlet szalmiákszesztől és sósavból is. Lényegesen jobb lesz az ellátás folyékony szőnyegtisztító szerekből és butortisztító pasztákból is. A kereskedelem újfajta, tartós padlólakkot hoz forgalomba. A kereskedelem szakembereinek véleménye szerint a mosó- és surdószeresek már nem számítanak hiánycikkeknek. A vidék háztartási áruellátása is jelentősen javul. A kereskedelem a leginkább keresett színű falfestőekből nagy mennyiséget hoz forgalomba. Az idén bőséges választékban kapható olaj- és zománcfesték is. Lakásfestéshez a Háztartási Bolt Vállalat falfestő hengereket is kölcsönöz. A konyhák diszítésére új, tetszetős mintájú falvédő papírszőnyegeket hoznak forgalomba. /MTI/

Tíz pótkocsit helyezett üzembe a MÁVAUT a Budapest-környéki autóbussziforgalom javítására

1959. február 6.

A MÁVAUT az utóbbi napokban további tíz pótkocsit helyezett üzembe, amelyek az alsónémedi, a tápiószügyi, a szentendrei, a váci és a monori vonalakon közlekednek. A budapestkörnyéki autóbusszvonalakon ezzel is sikerült tovább enyhíteni a túlszűfolttságot. Márciusban előreláthatólag újabb tíz ILLIUS 66-os autóbussz közlekedik majd a pestkörnyéki vonalakon. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt segítségre az Indonéz Vöröskeresztnek

1959. február 6.

Az Indonéz Köztársaságban nemrégiben nagy árvíz pusztított. Az árvíz okozta károk és szenvedések enyhítésére a Magyar Vöröskereszt 50.000 forint értékű gyógyszert - elsősorban antibiotikumokat - küldött az Indonéz Vöröskeresztnek. /MTI/

B 30 kiadás 1959 február 6 16 óra 15 perc

A mezőgazdaság (tszervezésének feladatairól tanácskoznak a Hazafias Népfront megyei elnökei és titkárai

1959 február 6

A Hazafias Népfront megyei elnökei és titkárai pénteken kétnapos tanácskozásra ültek össze a Hazafias Népfront Országos Tanácsának színházában.

Országos Tanácsának Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront főtitkára megnyitó szavában üdvözölte az értekezlet csehszlovák vendégét Zdenek Belitzkyt, a Csehszlovák Nemzeti Front központi iskolájának vezetőjét.

Ezután Sztármári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára ismertette a népfront elnökségének határozata alapján a mezőgazdaság szocialista átszervezésében a Hazafias Népfront-mozgalom feladatait. Az előadást élénk vita követte. A tanácskozást szombaton folytatják. /MTI/

- o -

Február 19-én megkezdői működését az Odry Színház

1959 február 6

Az Odry Színház - miután az illetékesek hozzájárultak megnyitásához - 19-én megkezdői működését. /MTI/

- o -

Megalakult a művészeti szakszervezetek filmművészeti szakosztályának ideiglenes intézőbizottsága

1959 február 6

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségében megalakult a filmművészeti szakosztály ideiglenes intézőbizottsága, amelynek tagjai a legkiválóbb filmművészek közül kerültek ki. A szakosztály a filmművészet elvi kérdéseinek tisztázásához nyújt majd segítséget. Az ideiglenes intézőbizottság elnökévé Fábry Zoltán kétszeres Kossuth-díjas filarendezőt, titkárává Herskó János filarendezőt választották. Az ülésen elhatározták, hogy ez év márciusában tartják meg a szakosztály alakuló közgyűlését, amelyen értékelik a magyar filmművészet jelenlegi helyzetét és megtervezzék a továbbfejlesztés útját. /MTI/

- o -

112

B 31. kiadás 1959. február 6. 16 óra 35 perc

Megnyilt Sarkantyú Simon festőművész kiállítása a KKI-ben

1959. február 6.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében a KKI kiállítási termében pénteken megnyilt Sarkantyú Simon festőművész tárlata. Az ünnepségen megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok más kiválósága, köztük Kossuth-díjas művészek. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja.

Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja megnyitó beszédében megállapította: a KKI kiállítási terme fennállásának két esztendeje alatt művelődéspolitikánk jelentős intézményévé vált. Falai között hónapról-hónapra, külföldön járt magyar művészek adnak számot tanulmányutjuk eredményeiről. A tárlatok mindenyike tanuskodik: nemzetközi kulturális kapcsolatainkban nagy jelentőségű a művészcserre, a magyar művészek előnyösen aknázták ki a tanulmányutak nyújtotta lehetőségeket; gazdagodott kifejezőmódjuk, művészetük.

- Sarkantyú Simon kiállítása a magyar-szovjet kulturális együttműködés egyik új formájának sikerét is bizonyítja. Első ízben töltött magyar művész szovjet művésztalpon hosszabb időt szovjet festőkkel együtt. A tárlaton látható képek azt mutatják, hogy alkotójuk művészi erőnyekben is sokat fejlődött. A tárlat szovjet-magyar közpö-művészeti élet közötti mind szorosabb és termékenyebb kapcsolatok bizonyítóka - fejezte be beszédét Mihályfi Ernő. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 február 6 16 óra 50 perc

Az Országgyűlés építésügyi bizottságának ülése

1959 február 6

Az Országgyűlés építésügyi bizottsága Brutyó János elnöklétével pénteken tárgyalta az évi költségvetésének tervezetét. Az ülésen megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az Országos Tervhivatal és a Pénzügyminisztérium több meghívott szakértője. A képviselők előtt Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese ismertette a tárca költségvetésének főbb tételeit, s szólt az építésügyi szervek feladatairól.

Megállapította többek között: az építésügyi Minisztérium 1959 évi költségvetése hiven tükrözi azt a gazdaságpolitikai vonalat, amely egész népgazdaságunkat jellemzi. Az idei feladatok között kiemelkedő helyet foglal el az új lakások és tantermek építése. Mindkét vonalon jelentős az előrehaladás az előző évekkel szemben.

A beszámolót vita követte, amelyben Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is részt vett. Felhívta az Építésügyi Minisztérium és az Országos Tervhivatal figyelmét: a nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges épületek céljaira idejekorán biztosítsanak kellő mennyiségű építőanyagot, hogy a dolgozó parasztok termelészövetkezetekbe tömörülését ne akadályozza a szükséges anyagi eszközök hiánya.

A vitában felszólt Hodos János, Horváth Károlyné, Molnár László, Papp Lajos, Suhajda József, Szobek András és Török István képviselők, Kardos Géza, pénzügyminiszterhelyettes és Negrádi László, az Országos Tervhivatal képviselője.

A bizottság a költségvetés tervezetét jóváhagyta és az Országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /MTI/

- o -

16/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 február 6 17 óra 10 perc

Buzágh Aladár Kossuth-díjas akadémikus előadása

1959 február 6

A TIT rendezésében dr. Buzágh Aladár, kétszeres Kossuth-díjas, akadémikus az "Óriás-molekulák világa" című, nagy érdeklődéssel kísért előadása hangzott el. Előadásában részletesen ismertette a kolloidkémia területén szerzett tudományos és gyakorlati eredményeket, kísérletekkel szemlélítette a kolloid állapotú anyagok sajátos tulajdonságait. Hangsúlyozta, hogy az ilyen tulajdonságú anyagok, a fehérjék, a keményítő, a cellulóz, építik fel az élő szervezeteket. Ezért a kolloid-kémikusok munkája népgazdasági szempontból is igen jelentős. Kolloidokkal - mondotta - dolgozik hazai vonatkozásban sok fontos ipar, így a bőr-, a textil-, a papír- és a gumigyártás. A kolloidkémia, különösen ma, a műanyagipar fejlesztésében van igen nagy szerepe. Szabadunknak ezek a kedvelt és seholsem nélkülözhető termékei, kivétel nélkül mind kolloidokból, vagyis óriás-molekulákból épülnek fel. /MTI/

az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán

Hatvanban felavatták Heves megye le korszerűbb postahivatalát

1959 február 6

Hatvanban, az új vasútvonal szomszédságában pénteken felavatták Heves megye le korszerűbb postahivatalát. Az ünnepségen megjelent Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Németh József, és a Heves megyei Katona Antal miniszterhelyettes és a Postavezetőség számos küldötte.

Kossa István miniszter avatóbeszédében méltatta a 3.5 millió forintos költséggel épült új létesítmény jelentőségét, s hangsúlyozta, hogy a jövőben nemcsak a városokban, hanem a falvakban is korszerű postahivatalokat kell építeni. Felhívta a községi tanácsokat, hogy ezt a célt segítsék elő.

Az ünnepség után az új postahivatal megkezdte működését. A hivatal korszerű felvevő termében torlódás nélkül bonyolítják le a forgalmat. Hatvan új városrészének lakói most egy kilométerrel rövidebb úton jutnak el a postához. /MTI/

- o -

Izléses csomagolásban, taszkokban hozzák forgalomba a cukorkákat és a teasüteményeket

1959 február 6

Azok, akik ismerőseiknek, hozzátartozóiknak édességekkel szeretnék kedveskedni, az utóbbi években nem egyszer bosszankodtak, hogy a vásárolt árut durva és csunya taszkokba, taszkokba csomagolják. A Belkereskedelmi Minisztériumban a közönség kívánságát szem előtt tartva elhatározták, hogy az édességboltok, valamint a cukorkát, deszszeretet és teasüteményt árusító Csemege és KÖZERT üzletek ezentul különleges, szemre is tetszetős taszkokban kötelesek forgalomba hozni, csomagolni az édességeket. /MTI/

- o -

Szülész - és nőgyógyász szakorvosok tudományos ülése Miskolcon

1959 február 6

Pénteken az ország nőgyógyászati klinikáinak mintegy száz vezetője és szakorvosa tudományos ülésen vett részt Miskolcon. Dr. Balla Irma, a miskolci kórház osztályvezető főorvosának megnyitása után dr. Horn Béla professzor különleges műtétet mutatott be, majd több előadás hangzott el szülészeti és nőgyógyászati kérdésekről. /MTI/

- o -

Szociális otthont avattak a Komárom megyei Basaharc községben

1959 február 6

Pénteken új szociális otthont avattak a Komárom megyei Basaharc községben. A Dorogi Szénbányászati Tröszt volt munkásszállóját mintegy félmillió forintos költséggel alakították át erre a célra. Az otthonban elsősorban az egyedül élő idős dorogi bányászokat helyezik el. /MTI/

- o -

1/12

Dr. Münnich Ferenc látogatása a Duclos Bányagépgyárban

1959 február 6

Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken ellátogatott a Duclos Bányagépgyárba. Az üzem megtekintése után hosszan elbeszélgetett a gyár vezetőivel és dolgozóival. A kormányelnököt a látogatásra elkísérte Nagy Mária, az MSZMP IV. kerületi pártbizottság titkára, és Andrásfy Gyula, a IV. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. /MTI/

- o -

Ipari munkások is segítik a Szolnok megyei falvak szocialista átalakítását

1959 február 6

Szolnok megye ipari üzemének munkásait hosszú idő óta szoros kapcsolatok fűzik a termelészövetkezetekhez. Az elmúlt években több mint tíz közös gazdaság védnökségét vállalták, politikai és gazdasági segítséget nyújtottak számukra. A Tiszamenti Vegyiművek munkásai a kongyell Sallói Tsz-szel, a Jászberényi üzemek a Jászszőlő termelészövetkezetével tartanak baráti kapcsolatokat, az Alföldi Kőolajfúrási üzem dolgozói a szolnoki Szabadság Termelészövetkezetet segítik.

A megye ipari dolgozói az utóbbi időben tömegesen jelentkeztek, hogy támogatni kívánják a dolgozó parasztságot a falu szocialista átszervezésében. Az első csoport pénteknappal indult el a megye tizenöt községébe, ahol együttműködve a párt- és a tömegszervezetekkel, néhány napig politikai munkát fejtenek ki a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésért. /MTI/

- o -

B 36 kiadás 1959 február 6 14 óra 20 perc

Megvitatta idej munkatervét a Komárom megyei népfrentbi-  
zottság

1959 február 6

A Hazafias Népfrent Komárom megyei bizott-  
sága pénteken ülésezett Tatabányán. Megvitették az idej mun-  
katervét, amelyben főfeladatként jelölték meg a mezőgazdaság  
szocialista átszervezésének segítségét és a munkásság fokozott  
bevonását a népfrentmozgalomba. Elhatározták, hogy megye-  
szerte népfrent-esteket, baráti találkozokat, termelészö-  
vetkezeti látogatásokat rendeznek. Ezeket a szocialista  
nagyüzemi gazdaságok vezetői és tagjai munkájukról és terveik-  
ről beszélgetnek majd az egyénileg dolgozó parasztokkal. /MTI/

- o -

Szakszervezetek és tudományos egyesületek vezetőinek tanács-  
kozása

1959 február 6

Az együttműködés további elmélyítéséről  
tárgyaltak a Szektanácsban a szakszervezetek műszaki tanács-  
csinak és a tudományos egyesületeknek a vezetői. Értékeltek  
a műszaki fejlesztés és a műszaki értelmiség érdekében ki-  
fejtett munka tapasztalatait. Az együttműködés több iparágban  
igen gyümölcsöző, mind a népgazdaság, mind a műszakiak szem-  
pontjából. A kohász-szakszervezet műszaki tanácsa például az  
Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesülettel együtt-  
működve több műszaki konferenciát rendezett. Az elhangzott  
javaslatok alapján jelentékeny eredményt értek el az import-  
anyag-takarékosság, a selejtsökkenés és más egyéb tekinté-  
tében.

A tanácskozáson elmondották, hogy most  
készítik elő a kohómérnökök nyári szabadedzetemét. Az eredmé-  
nyek mellett szó volt a hiányosságokról is; többek között  
erről, hogy még mindig végeznek párhuzamos munkát és előfor-  
dul, hogy mindkét szert ugyanazokat a szakembereket mozgósít-  
ják. Olajos József, a SZOT elnökségének tagja, a Mérnök-  
Technikus Tanács titkára, valamint dr. Valkó Endre, az IESZ  
főtitkára és a műszaki tanácsok és tudományos egyesületek  
több más vezetője is részt vett a vitában. Az értekezlet  
részvevői több kérdésben megállapodtak, amelyek az együttmű-  
ködés további javítását szolgálják. /MTI/

- o -

B 37 kiadás 1959 február 6 17 óra 40 perc

Átadták a SZOT irodalmi díjait

1959 február 6

Pénteken Buzár Jánosné, a SZOT titkára  
ünnepeken átadta a SZOT irodalmi díjait. A SZOT az 1956-  
ban létesített alapból az év legjobb munkástémájú irodalmi  
műveit jutalmazza. Az 1958-as könyvtermés alapján a bíráló-  
bizottság három fiatal író részeseített jutalomban: Timár Máté,  
Majoros Adám kronikája című regényéért 10.000, Fejes  
Endre, a hazudós című elbeszélés-kötetéért 8.000, Demény Ottó  
Virág utca című verseskötetéért 6.000 forintot kapott. Mindhá-  
rom fiatal író első könyvéért kapta a szervezett munkások el-  
ismerését kifejező díjat.

Az ünnepélyen jelen volt Baranyai Tibor,  
a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára, Brutyó  
János, az építők szakszervezetének, Gál László, a Vegyipari  
Dolgozók Szakszervezetének, Terényi László, a Nyomda-, a  
Papír- és a Sajtó Dolgozói Szakszervezetének és Virizslai  
Gyula, a Kohászszakszervezet főtitkára, a SZOT elnökségének  
tagjai, valamint a szakszervezeti mozgalom több más vezetője.  
Az Irodalmi Lap képviselőjében megjelent és felszólt Földéak  
János, a kitüntetettek nevében Timár Máté mondott köszönetet.  
Az ünnepség után a fiatal írók baráti beszélgetésben számol-  
tak be további terveikről, készülő munkájukról. /MTI/

- o -

Barabás Tibor két könyve megjelent a Szovjetunióban

1959 február 6

A moszkvai Innostrannaja Lityeratura Könyv-  
kiadó kiadásában megjelent Barabás Tibor két könyve:  
Beethoven és Rákóczi hadserege. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 február 6 17 óra 45 perc

Befejeződött az olaj energetikai tanácskozás

1959 február 6

Pénteken délelőtt a Tudományos Akadémia felolvasó termében folytatta tanácskozását az olajtermékek energetikai felhasználásával kapcsolatos enket. A nagyszámú szakember előtt Kerényi Á. Odön, a Nehézipari Minisztérium villamosenergiailigazgatóságának helyettes vezetője számolt be az olajtüzelés szerepéről a távlati villamosenergia ellátásban.

Többek között elmondotta, hogy a magyar villamosenergiaipar erőműveiben olajat mint alaptüzelőanyagot eddig nem használtak. A kidolgozott tervek szerint az ipari fogyasztók 1958 évi 4.3 milliárd kilowattóra fogyasztása 1965-ben 7.1 milliárd, 1975-ben pedig 14 milliárd kilowattóra növekszik, ami évente 7.5 százalékos emelkedést jelent. A kisfogyasztók tavalyi 1.1 milliárd kilowattóra fogyasztása 5.3 milliárdra növekszik.

A továbbiakban vázolta azokat a lehetőségeket, amelyek a jövőben a villamosenergia-szükséglet fedezését szolgálják. Elmondotta, hogy a nagymarosi vízierőmű, amelyet 120 megawattosra terveznek és a felsődunai 270 megawattos vízierőmű, amely Csehszlovákiával közös létesítmény lesz, a többi vízierőművel együtt 1975-ben 1.900 millió kilowattóra villamosenergiatermelést jelent.

- A részletes vizsgálatok - mondotta - igazolták, hogy az olajból előállított villamosenergia a leg gazdaságosabb. Összehasonlítva a szénttüzelésű erőművekkel az olajtüzelésű erőművek kevesebb üzemanyagot igényelnek és olcsóbb áramot adnak. Ezenkívül gyors és tág határok között változtatható a kazánterhelés, javul a berendezések fajlagos hőfogyasztása, jobb a hatásfok., kisebb a beruházási költség. Megtakarítás mutatkozik a kiszolgáló személyzet létszámában is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 6 17 óra 55 perc

/Befejeződött... folytatás/

Előadásában szölt az atomerőművek kérdéséről is. Hangsúlyozta, hogy jelenleg az atomerőműnek a beállítása a villamosenergiatermelésbe nem kifizetődő, mert az atomerőmű építési költsége a jelenlegi hőerőművek költségének a kétszerese. A fejlődés útját ismerve azonban 1970 körül számolni lehet versenyképes atomerőmű építésével a mi viszonyaink között is. A távlati tervek szerint 1975-ben sor kerülhet egy négyszáz megawatt nagyságu atomerőmű építésére, ami azt jelenti, hogy legkésőbb 1967-1968-ban rendelkezésre fog állni az a versenyképes és biztos típus, amely az ezt követő években száz megawattos mélységgel beindulhat.

Az előadást vita követte, majd a kétnapos tanácskozás Vadász Zoltán, az Országos Tervhivatal főosztályvezetőjének zároszávaival fejeződött be. /MTI/

- o -

Tíz nappal a határidő előtt fejezik be idei építkezéseiket a Sztálinvárosi Építőipari Vállalat dolgozói

1959 február 6

A Sztálinvárosi 26-os Építőipari Vállalat dolgozóinak pénteki műszaki értekezletén a vállalat igazgatója dicsőrettel szölt a múlt évi munkáról. Kifogástalanul haladtak a pécsujhegyi erőmű, továbbá a sztálinvárosi melegvíz-erőmű mélykémence-csarnokának építkezései és állami támogatás nélkül hétmillió forint nyeresőget értek el. Idei feladataik a tavalyinál mintegy 26 százalékkal nagyobbak és ezek megoldására a tanácskozás sok hasznos javaslat hangzott el. A munkát gazdaságosabbá, a minőséget még kifogástalanabbá akarják tenni. Ugyanakkor elhatározták, hogy a létszám növelése nélkül tíz nappal megrövidítik az idei építkezések határidejét. Minden munkát csak megfelelő előkészítés után kezdenek el és a részletes programot valamennyi munkahelyen a dolgozók tudomására hozzák. /MTI/

- o -

B 40 kiadás 1959 február 6 14 óra 15 perc

A termelési tömegmunkáról, az iparági ujitásokról, a versenyről és a minőségi premizálásról tárgyolt a Bőripari Szakszervezet elnöksége

1959 február 6

Pénteken a Bőripari Dolgozók Szakszervezetében elnökségi ülésen vitették meg a termelési tömegmunkáról, valamint a cipőgyárakban alkalmazott minőségi premizálásról szóló jelentést. Foglalkoztak az élüzem címért indult verseny a termelési tanácskozások eredményeivel, továbbá az üzemi tanácsok tevékenységével.

A verseny a gazdaságos termelést tüzte ki célul és a bőr- és cipőgyárak többségében készítettek takarékosági tervet. Néhány vállalatnál az üzemi tanács tagjaiból bizottság alakult, hogy felkutassa, hol van lehetőség takarékosagra. A Tánács és az Újpesti Bőrgyárban a takarékosági intézkedési tervet ismertető füzetet minden dolgozóhoz eljuttatták. A gyárakban a dolgozók általában az üzemi tanácsok közötti versenyformát választották. A vállalatok döntő többségében negyedévenként rendszeresen összehívják a termelési tanácskozásokat, néhány helyen, mint például a Tisza és a Divat Cipőgyárban, a pécsi és az újpesti bőrgyárban, ha szükség van rá havonta is. A szakszervezethez tartozó 27 gyárban 1958-ban az üzemi tanácsok száz esetben ülészttek. A tanácstagok aktivitása a napirendtől függően változó volt. Munkájukat az jellemzi, hogy döntési jogkörüket kellően véleményező és ellenőrző jogkörüket kevésbé gyakorolják, de tevékenységük a kezdeti nehézségeket leszámítva eredményesnek mondható, a továbbiakban megállapították, hogy az iparágban az ujitó mozgalom egyenletesen fejlődik, a korábbinál nagyobb gonddal kezelik a benyújtott javaslatokat.

A szakszervezet elnöksége megvizsgálta, hogyan vált be a bőrgyárakban a jelenlegi premizálási rendszer. Helytelennek tartották, hogy tulsok dolgozót vontak be a premizálásba és olyanokat is érint, akiknek munkájától nem függ a termék jó, vagy rossz minősége. Elhatározták, hogy az illetékes szervekkel új, igazságosabb premizálási rendszer kialakításáról tárgyalnak. /MTI/

- o -

B 41 kiadás 1959 február 6 14 óra 55 perc

A szénbányászok pótolták az időjárás-okoza termeléskiesést és telteljesítették januári tervüket

1959 február 6

A Nehézipari Minisztérium szénbányászati főosztálya jelenti:

A szénbányászat az év első hónapjának elején egyenletesen javuló munkával teljesítette megnövekedett termelési feladatát, egészen a január 9-én bekövetkezett rendkívüli időjárásig. A január 9-i hóvihár a Dörögi, a Tatabányai, az Oroszlányi, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt-nél és a Pílisi Szénbánya Vállalatnál összesen 15.000 tonna termeléskiesést okozott, azzal, hogy járhatatlanná tette az utakat és a dolgozók nem tudtak munkahelyükre menni, illetve munkájuk végeztével nem tudtak hazatérni. Január második és harmadik harmadában a szénbányászat a rendes munkanapok többlettermelésével pótolta a hiányt, sőt 43.365 tonna szenet adott terven felül és így januári tervét 102.1 százalékra teljesítette.

A legnagyobb telteljesítést a Komlói Szénbányászati Tröszt, a Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt és a Tatabányai Szénbányászati Tröszt érte el. A Borsodi Szénbányászati Tröszt kivételével a többi tröszt és vállalat is telteljesítette tervét.

A bányászok mult év jó munkája és a januári tervtelteljesítés eredményeként a népgazdaság jelenleg bőségesen el van látva szénnel. Ezért a szénbányászati főosztály felhívta a trösztök és vállalatok figyelmét, hogy a terven felüli termelés, amelynek javarésze termelésemelkedésből származik, noha javítja a munka gazdaságosságát, bizonyos mértéken túl nem kívánatos, mert a meglevő készletek szükségtelen növelése nagyobb hátránnyal járhat, mint a többlet előnye. Ez arra inti a trösztöket és a vállalatokat, a teljesítmények további növelésével oly módon törekedjenek a gazdaságos termelésre, hogy a létszám egy részét a többlettermelés arányában ne a szénfalra telepítsék, hanem a tervezett összes munkálatokat, az elővájást, a fenntartást, a felújítást egyidőben végezzék a termeléssel. A főosztály figyelmeztette a bányákat, hogy a jelenlegi helyzetben az sem helyes, ha terven felüli létszámmal igyekeznek elérni a tervtelteljesítést. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. február 6. 18 óra 10 perc

Gyorslista a lotto 1959 február 6-án megtartott tárgynyeremény sorsolásáról - A húzások a januári első játékhoz szelvényei vettek részt

1959. február 6.

Szám: nyeremény:

LH előjelű szelvények:

001810	tangóharmonika
001841	tangóharmonika
004220	mosógép
009255	fényképezőgép
013003	Moped motor kerékpár
015774	rádió
019317	csillár
020620	villanyhűtőgép
023372	Lotto éléskamra utalvány
025736	5000 forintos vásárlási utalvány
031157	5000 forintos vásárlási utalvány
031710	zenegép
033322	varrógép
033782	3000 forintos vásárlási utalvány

LA előjelű szelvények:

201206	rádió
218134	rádió
226963	televízió
227566	táskerrádió
239022	3000 forintos vásárlási utalvány
240436	"Tetőtől talpig felültözhözhet" vásárlási utalvány, női
241802	családi vásárlási utalvány
253250	perzsaszőnyeg
253481	kerékpár
257040	hangulatlámpás épített rádió
257041	poroszívó
269117	rádió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 6. 18 óra 10 perc

Külföldi borfajtákkal ismerkedtek a történelmi borvidékek kiváló szakemberei

1959 február 6

pénteken Az állami gazdaságok budafoki központi borpincészetében tapasztalatszerén vettek részt a történelmi borvidékek állami gazdaságainak legkiválóbb borászai, s vezető szakemberei. Ez alkalommal számos világhírű külföldi bor- és ürmösfajtát kóstoltak meg és ezeket a nemzetközi borversenyek szabályai szerint pontozták. A házi versenyen természetesen indultak az állami gazdaságokban termelt kiváló borok is, így többféle tokaji aszu, Somló és Badacsony világhírű italai. A pontozás eredményeiből, a bemutatott borok minősítéséből a szakemberek megállapították, hogy a termelésben kiválóak az adottságaink és az eredményeink is, a borkezelésben azonban sokat kell tanulni a külföldiektől. Megismervén, milyen igényeket támasztanak nyugaton és Keleten a minőségi borok iránt, az állami gazdaságokban új borkezelési módszereket próbálnak ki és vezetnek be. /MTI/

- o -

Ciril Betus és Zdenek Belitzky, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága küldötteinek magyarországi látogatása

1959 február 6

Az MSZMP Központi Bizottságának meghívására két héttig Magyarországon tartózkodott Ciril Betus és Zdenek Belitzky, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának küldöttei. A fővárosban és a vidéken több előadásuk hangzott el párt- és népfront aktivisták számára. Az előadások az osztályviszonyok alakulásával és az osztályharc időszakos csehszlovákiai kérdéseivel, illetve a Csehszlovák Nemzeti Front munkájával foglalkoztak.

Az előadások, amelyeket nagy érdeklődés kísért, hozzájárultak a testvéri Csehszlovákia helyzetének jobb megismeréséhez, s népeink barátságának elmélyítéséhez. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. február 6. 18 óra 10 perc  
/Gyorslista...1. folyt./

Szám: nyeremény:  
269628 perzsaszőnyeg  
269883 Danuvia motorkerékpár  
276265 Csemegé ajándékosár  
287629 rádió  
287631 táskorádió  
289211 ötezer forintos vásárlási utalvány  
292561 perzsaszőnyeg  
305392 sarokrádió lemezjátszóval  
309982 rádió  
311621 háromezer forintos vásárlási utalvány  
313915 platinó  
314050 családi vásárlási utalvány  
314359 sarokrádió lemezjátszóval

18 előjeli szelvények

417587 kerékpár  
423269 herendi étkészlet  
433523 hangulatlámpába épített rádió  
444191 "Tetőtől talpig felültözhet"  
vásárlási utalvány, férfi  
481082 Lotto éléskamra utalvány  
482424 mosógép  
485307 kerékpár  
487320 padlókefélgép  
488077 rádió  
603100 zsurkocsiba épített rádió  
619503 rádió  
630121 fénycépezőgép  
641086 rádió  
644307 kerékpár  
648229 padlókefélgép  
656289 Panni robogó  
669946 háztáji gépezység  
671274 női bőrkabát  
686483 családi vásárlási utalvány  
692758 villany hűtőszekrény  
733217 varrógép  
759556 perzsaszőnyeg

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. február 6. 18 óra 15 perc  
/Gyorslista...2. folyt./

B előjeli szelvények:

1,012.558	Lotto éléskamra utalvány
1,012.559	porszívó
1,040.347	táskorádió
1,050.454	Panni robogó
1,057.208	Csemegé ajándékosár
1,063.903	rádió
1,069.136	padlókefélgép
1,076.469	rádió
1,094.084	Bin-ben óra
1,096.440	5000 forintos vásárlási utalvány
1,100.808	női bőrkabát
1,101.175	utalvány ágyneműre
1,110.179	3000 forintos vásárlási utalvány
1,121.616	utalvány ágyneműre
1,129.899	rádió
1,133.444	utalvány ágyneműre
1,140.146	televízió
1,153.042	zsurkocsiba épített rádió
1,155.846	utalvány
1,162.176	Lotto éléskamra utalvány
1,168.008	kétszoba komfortos garderos
1,176.722	fröklakás a Múzeum körút 9 szám alatt
1,187.022	sarokrádió lemezjátszóval
1,187.349	rádió
1,188.580	"Tetőtől talpig felültözhet" vá-
1,188.582	sárlási utalvány, férfi
1,189.188	mosógép
1,194.198	herendi étkészlet
1,194.931	rádió lemezjátszóval
1,206.389	fénycépezőgép
1,225.700	padlókefélgép
1,231.380	Lotto éléskamra utalvány
1,234.115	Csemegé ajándékosár
1,237.056	kerékpár
1,240.068	rádió
1,242.801	televízió
1,246.626	fénycépezőgép
	3000 forintos vásárlási utalvány
	magnetofon
	mosógép

/folyt.köv./

189

B 46. kiadás 1959. február 6. 18 óra 10 perc

/Gyorslista...3.folyt./

Szám:	nyaremény:
1,247.524	kerékpár
1,248.259	5000 forintos vásárlási utalvány
1,252.368	kerékpár
1,259.391	utalvány könyvekre
1,280.146	családi vásárlási utalvány
1,280.356	5000 forintos vásárlási utalvány
1,282.446	Pannónia motorkerékpár
1,283.138	utalvány ágyneműre
1,300.186	Csemege ajándékosár
1,342.403	fényképezőgép
1,345.802	Csemege ajándékosár
1,351.195	Lotto élcskamra utalvány
1,353.326	zsurkocsiba épített rádió
1,354.613	televízió
1,363.935	padlókefélgép
1,369.532	Danuvia motorkerékpár
1,369.916	5000 forintos vásárlási utalvány
1,374.052	3000 forintos vásárlási utalvány
1,377.957	családi vásárlási utalvány
1,387.010	padlókefélgép
1,388.390	utalvány könyvekre
1,389.557	konyhabutor
1,394.152	táskarádió
1,396.489	Pannónia motorkerékpár
1,425.961	rádió
1,427.498	zsurkocsiba épített rádió
1,433.857	hűtőszekrény
1,435.617	táskairógép
1,442.221	rádió
1,456.806	villanytűzhely
1,459.128	Danuvia motorkerékpár
1,462.130	televízió
1,463.787	kerékpár
1,470.015	Bim-ban óra
1,479.326	"Tetől talpig felültözhöz" vásárlási utalvány, női
1,483.741	zsurkocsiba épített rádió
1,494.578	Moped motorkerékpár
1,495.785	padlókefélgép
1,497.043	porszívógép

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1959 február 6. 18 óra 15 perc

A termelészövetkezeti mozgalom segítéséről tanácskozott az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja

1959 február 6

ülésszett

Pénteken Békéscsabán/az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja. A termelészövetkezeti mozgalom megsegítésének vitájában a felszólalók többsége elmondotta: szívesen vállalja egy-egy termelészövetkezet, vagy szövetkezeti község patronálást. Felvetődött, hogy a nöket fokozottabban be kell vonni a nagyüzemi baromfitegyesítésbe, beszéltek a szakemberek megbecsüléséről, a könyvelők továbbképzéséről. Klaukó Mátyás képviselő, az MSZMP Békés megyei bizottságának első titkára javasolta, hogy a képviselők a termelészövetkezetek megszilárdítása érdekében kutasok fel az olyan mezőgazdasági középfoku, vagy felsőbb iskolát végzett szakembereket, akik más területen dolgoznak, s hívják vissza a faluba, hogy segítsenek a termelészövetkezeteknek, továbbá, hogy az évek óta jól gazdálkodó termelészövetkezetekből rátermelt brigádvezetőket, munkacsoport-vezetőket, vagy más beosztásban dolgozó jó szakembereket küldjenek a gyengébben gazdálkodó termelészövetkezetekbe. /MTI/

- o -

Dr. Nezvál Ferenc kitüntetése

1959 február 6

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszternek eredményes munkája elismerésül, 50. születésnapja alkalmából, a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta.

... kitüntetést pénteken délután Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. február 6. 18 óra 10 perc

/Gyorslista...3.folyt./

Szám:	nyeremény:
1,247.524	kerékpár
1,248.259	5000 forintos vásárlási utalvány
1,252.368	kerékpár
1,259.391	utalvány könyvekre
1,280.146	családi vásárlási utalvány
1,280.356	5000 forintos vásárlási utalvány
1,282.446	Pannónia motorkerékpár
1,283.138	utalvány ágyneműre
1,300.186	Csenge ajándékosár
1,342.403	fényképezőgép
1,345.802	Csenge ajándékosár
1,351.195	Lotto címkámra utalvány
1,353.326	zsurkocsiba épített rádió
1,354.613	televízió
1,363.935	padlókefélgép
1,369.532	Denuvia motorkerékpár
1,369.916	5000 forintos vásárlási utalvány
1,374.052	3000 forintos vásárlási utalvány
1,377.957	családi vásárlási utalvány
1,387.010	padlókefélgép
1,388.390	utalvány könyvekre
1,389.557	konyhabutor
1,394.152	táskarádió
1,396.489	Pannónia motorkerékpár
1,425.961	rádió
1,427.498	zsurkocsiba épített rádió
1,433.857	hűtőszekrény
1,435.617	táskairógép
1,442.221	rádió
1,456.806	villanytűzhely
1,459.128	Denuvia motorkerékpár
1,462.130	televízió
1,463.787	kerékpár
1,470.015	Bim-ban óra
1,479.326	"Tatától talpig felülözhet" vásárlási utalvány, női
1,483.741	zsurkocsiba épített rádió
1,494.578	Moped motorkerékpár
1,495.785	padlókefélgép
1,497.043	porszívógép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959 február 6 18 óra 15 perc

A termelészövetkezeti mozgalom segítéséről tanácskozott az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja

1959 február 6

ülésezett

Pénteken Békéscsabán/az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja. A termelészövetkezeti mozgalom megsegítésének vitájában a felszólalók többsége elmondotta: szívesen vállalja egy-egy termelészövetkezet, vagy szövetkezeti község patronálást. Felvetődött, hogy a nőket fokozottabban be kell vonni a nagyzemai baromfitenyésztésbe, beszéltek a szakemberek megbecsüléséről, a képviselők továbbképzéséről. Klaukó Mátyás képviselő, az ISZMP Békés megyei bizottságának első titkára javasolta, hogy a képviselők a termelészövetkezetek megszilárdítása érdekében kuta ssák fel az olyan mezőgazdasági középfoku, vagy felsőbb iskolát végzett szakembereket, akik más területén dolgoznak, s hívják vissza a faluba, hogy segítsenek a termelészövetkezeteknek, továbbá, hogy az évek óta jól gazdálkodó termelészövetkezetekből rátermett brigádvezetőket, munkacsapat-vezetőket, vagy más beosztásban dolgozó jó szakembereket küldjenek a gyengébben gazdálkodó termelészövetkezetekbe. /MTI/

- o -

Dr. Nezvál Ferenc kitüntetése

1959 február 6

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszternek eredményes munkája elismerésül, 50. születésnapja alkalmából, a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta.

... kitüntetést pénteken délután Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959. február 6. 18 óra 15 perc

/Gyorslista.....4.folyt./

Szám:	Nyomremény:
1,509.045	rádió
1,517.115	pianinó
1,524.057	csillár
1,527.580	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
1,537.886	korékpár
1,557.726	rádió
1,563.709	táskarádió
1,576.415	családi vásárlási utalvány
1,590.775	korékpár
1,592.905	rádió
1,593.385	Csemoge ajándékosár
1,595.462	rádió
1,595.963	rádió
1,612.771	bim-bam óra
1,629.320	korékpár
1,633.275	televízió
1,639.191	padlókefélgép
1,648.051	korékpár
1,674.252	villanytűzhely
1,679.584	korékpár
1,680.814	csillár
1,681.922	5000 forintos vásárlási utalvány
1,710.024	zsurkocsiba épített rádió
1,710.218	padlókefélgép
1,712.073	padlókefélgép
1,716.862	perszivó
1,730.671	magnetofon
1,741.338	padlókefélgép
1,756.054	magnetofon
1,781.686	családi vásárlási utalvány
1,785.230	rádió
1,804.943	családi vásárlási utalvány
1,810.766	Panni robogó

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959. február 6. 18 óra 15 perc

/Gyorslista.....5.folyt./

Szám:	Nyomremény:
1,817.123	Csemoge ajándékosár
1,823.636	padlókefélgép
1,836.926	televízió
1,837.660	korékpár dongó-moterral.
1,853.308	Lotte ülőkamra-utalvány
1,856.397	fényképezőgép
1,864.127	rádió
1,867.646	pianinó
1,875.025	táskarádió
1,878.157	hangulatlámpába épített rádió
1,881.219	5000 forintos vásárlási utalvány
1,896.153	hangulatlámpába épített rádió
1,899.124	családi vásárlási utalvány
1,899.132	perzsaszőnyeg
1,903.313	családi vásárlási utalvány
1,904.520	padlókefélgép
1,905.161	Lotte ülőkamra-utalvány
1,915.161	konyhabutor
1,927.317	rádió
1,931.798	zsurkocsiba épített rádió
1,937.951	varrógép
1,938.011	zenegép

/folyt.köv./

1805

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. február 6. 18 óra 10 perc

/Gyorslista.....6...folyt.

Szám:	Nyeremény:
1,941.068	porszívógép
1,947.551	Danuvia motorkerékpár
1,950.978	zsurkocsiba épített rádió
1,958.375	Lotto éléskamra
1,964.057	Csemege ajándékosár
1,968.993	villanytűzhely
1,984.856	zenegép
1,987.059	rádió
2,016.464	rádió
2,016.781	magnetofon
2,018.219	kerékpár
2,019.141	családi vásárlási utalvány
2,021.301	kerékpár
2,036.431	csillár
2,048.309	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
2,048.595	táskarádió
2,053.635	5000 forintos vásárlási utalvány
2,059.161	villanytűzhely
2,060.929	3000 forintos vásárlási utalvány
2,068.044	hűtőszekrény
2,069.839	5000 forintos vásárlási utalvány
2,072.082	rádió
2,077.408	televízió
2,082.691	Csemege ajándékosár
2,093.944	rádió
2,094.495	5000 forintos vásárlási utalvány
2,096.255	pianinó
2,098.968	táskarádió
2,102.978	zsurkocsiba épített rádió
2,106.681	fényképezőgép
2,115.838	férfi bőrkabát
2,117.480	kerékpár
2,117.485	5000 forintos vásárlási utalvány
2,121.120	rádió
2,126.473	utalvány ágyneműre
2,126.898	padlókefélgép
2,127.498	televízió
2,134.674	zsurkocsiba épített rádió
2,137.362	kerékpár dongó-motorral
2,143.011	kerékpár

/folyt.köv./

1X05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. február 6. 19 óra 10 perc

Gyorslista.....7...folyt./

2,146.603	3000 forintos vásárlási utalvány
2,148.041	Lotto éléskamra-utalvány
2,148.042	fényképezőgép
2,151.325-	kerékpár
2,156.010	kerékpár
2,162.336	táskarádió
2,165.470	porszívógép
2,166.728	zenegép
2,177.889	5000 forintos vásárlási utalvány
2,180.783	csillár
2,184.802	kerékpár dongó-motorral
2,185.105	Csemege ajándékosár
2,203.702	ezüst evőkészlet
2,205.730	Doxa karóra
2,221.375	zsurkocsiba épített rádió
2,221.821	kerékpár
2,226.382	rádió
2,231.127	fényképezőgép
2,234.567	<u>kétszobás családirész a nyertes kivánságának megfelelő helyen</u>
2,238.098	5000 forintos vásárlási utalvány
2,242.735	csillár
2,265.510	utalvány ágyneműre
2,281.481	tangóharmonika
2,293.791	perzsaszőnyeg
2,295.793	utalvány könyvekre
2,299.345	magnetofon
2,303.063	utalvány könyvekre
2,313.094	női bőrkabát
2,317.051	herendi lámpa
2,332.461	Lotto éléskamra-utalvány
2,334.912	rádió
2,372.476	Csemege ajándékosár
2,373.338	zsurkocsiba épített rádió
2,374.091	Lotto éléskamra-utalvány
2,377.811	rádió
2,377.830	3000 forintos vásárlási utalvány
2,381.993	rádió
2,385.026	kerékpár
2,389.511	Panni robogó
2,396.212	rádió
2,412.334	Lotto éléskamra-utalvány
2,418.092	3000 forintos vásárlási utalvány
2,418.917	5000 forintos vásárlási utalvány

/folyt.köv./

1X05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 február 6. 18 óra 35 perc

Fogadás az osztrák követségen

1959 február 6

Dr. Walter Peinsipp, az Osztrák Köztársaság budapesti követe fogadást adott a Budapesti tartozkodó osztrák kereskedelmi delegáció tiszteletére. Megjelentek: Inoze Jenő külkereskedelmi miniszter, Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, s a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai. A fogadáson alkalom nyílt hasznos, barátságos eszmecserére. /MTI/

- o -

A művelődésügyi tárca költségvetése az Országgyűlés kulturális bizottsága előtt

1959 február 6

Az Országgyűlés kulturális bizottsága pénteken ülésezett az Országházban. Az ülésen Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes számolt be a művelődésügyi tárca az évi költségvetéséről. Elmondotta, hogy az idei előirányzatok a tavalyinál lényegesen kedvezőbb lehetőségeket adnak a művelődésügy különböző területei igényeinek kielégítésére. A költségvetést az MSZMP művelődéspolitikai irányelveinek szellemében állították össze, s igen nagy gondot fordítottak, hogy javítsák az oktatási intézmények nevelőmunkáját, színvonalosabbá tegyék a művelődési otthonok, színházak műsorait.

Az idén hatalmas összegeket fordítanak iskolai tantermek építésére, az óvodák hálózatának bővítésére és a napköziotthoni helyek számának növelésére.

A felsőoktatási intézmények fejlesztésére a tavalyinál 13 millió forinttal nagyobb összeg áll a minisztérium rendelkezésére. Ez év szeptemberében az ország 13 helyén kezdik meg működésüket az új típusú főiskolajellegű tanító- és évenként képző intézetek, amelyekben három év lesz a tanulmányi idő.

1821  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 február 6. 18 óra 35 perc

/A művelődésügyi tárca... .. folytatása/

A miniszterhelyettes ezután a művelődésügyi tárca kulturális előirányzatait ismertette. Rámutatott, hogy a művelődési otthonok és a könyvtárak támogatására 1959-ben a tavalyinál több mint husz százalékkal nagyobb összeget fordíthatnak.

- A pedagógusok fizetésrendezése - mondotta a továbbiakban - havonta 18 millió forintot meghaladó többletkiadást jelent államunknak. A bérrendezést társadalmunk minden rétege örömmel és helyesléssel fogadta, s helyesléssel fogadták azt az intézkedést is, amely megszünteti a bérfelesztést, a tanácsi apparátusban tevékenykedő oktatásügyi dolgozók és a gyakorló pedagógusok között.

A beszámoló vitá követte, amelyben felszólalt Ortutay Gyula, Straub Gyula, Veres Péter, Balogh Lajos, Kukucska János, Mesterházi Lajos és Paskó Livia képviselők. Felhívták a figyelmet, hogy az ötéves tervben tovább kell szélesíteni az óvodai hálózatot, fejleszteni kell a vidéki művelődési otthonokat és könyvtárakat is.

Többen szóvá tették: államunk rendkívül nagy áldozatokat hoz a tömegek kulturális színvonalának emelésére, az anyagi eszközök azonban nincsenek egy kézben s a központi irányítás hiánya nem egy esetben gátja a célszerű gazdálkodásnak.

a képviselők  
Örömmel üdvözölték azt a tervet, amely szerint még ebben az évben 30-40 kísérleti jellegű továbbképző iskolát létesítenek azoknak a fiataloknak, akik az általános iskolából kikerültek, de nem tanulnak tovább, s még a termelő munkában sem vesznek részt.

A vita után az Országgyűlés kulturális bizottsága a Művelődésügyi Minisztérium 1959 évi költségvetését elfogadta, s úgy határozott, hogy azt az Országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1959 február 6. 18 óra 35 perc

Fogadás az osztrák követségen

1959 február 6

Dr. Walter Peinsipp, az Osztrák Köztársaság budapesti követe fogadást adott a Budapesten tartozkodó osztrák kereskedelmi delegáció tiszteletére. Megjelentek: Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, s a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai. A fogadáson alkalom nyílt hasznos, barátságos eszmecsere. /MTI/

- o -

A művelődésügyi tárca költségvetése az Országgyűlés kulturális bizottsága előtt

1959 február 6

Az Országgyűlés kulturális bizottsága pénteken ülésezett az Országházban. Az ülésen Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes számolt be a művelődésügyi tárcáé az évi költségvetéséről. Elmondotta, hogy az idei előirányzatok a tavalyinál lényegesen kedvezőbb lehetőségeket adnak a művelődésügy különböző területei igényeinek kielégítésére. A költségvetést az MSZMP művelődéspolitikai irányelveinek szellemében állították össze, s igen nagy gondot fordítottak, hogy javítsák az oktatási intézmények nevelőmunkáját, színvonalosabbá tegyék a művelődési otthonok, színházak műsorait.

Az idén hatalmas összegeket fordítanak iskolai tantermek építésére, az óvodák hálózatának bővítésére és a napköziotthoni helyek számának növelésére.

A felsőoktatási intézmények fejlesztésére a tavalyinál 13 millió forinttal nagyobb összeg áll a minisztérium rendelkezésére. Ez év szeptemberében az ország 13 helyén kezdik meg működésüket az új típusú főiskolajellegű tanító- és övönképző intézetek, amelyeken három év lesz a tanulmányi idő.

1821 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1959 február 6. 18 óra 35 perc

/ A művelődésügyi tárcá... .. folytatása/

A miniszterhelyettes ezután a művelődésügyi tárcáé kulturális előirányzatait ismertette. Rámutatott, hogy a művelődési otthonok és a könyvtárak támogatására 1959-ben a tavalyinál több mint husz százalékkal nagyobb összeget fordíthatnak.

- A pedagógusok fizetésrendezése - mondotta a továbbiakban - havonta 18 millió forintot meghaladó többletkiadást jelent államunknak. A bérrendezést társadalmunk minden rétege örömmel és helyesléssel fogadta, s helyesléssel fogadták azt az intézkedést is, amely megszünteti a bérfeszültséget, a tanácsi apparátusban tevékenykedő oktatásügyi dolgozók és a gyakorló pedagógusok között.

A beszámolót vita követte, amelyben felszólt Ortutay Gyula, Straub Gyula, Veres Péter, Balogh Lajos, Kukucska János, Mesterházi Lajos és Puskó Livia képviselők. Felhívták a figyelmet, hogy az ötéves tervben tovább kell szőlesíteni az óvodai hálózatot, fejleszteni kell a vidéki művelődési otthonokat és könyvtárakat is.

Többen szóvá tették: államunk rendkívül nagy áldozatokat hoz a tömegek kulturális színvonalának emelésére, az anyagi eszközök azonban nincsenek egy kézben s a központi irányítás hiánya nem egy esetben gátja a célszerű gazdálkodásnak.

A képviselők örömmel üdvözölték azt a tervet, amely szerint még ebben az évben 30-40 kísérleti jellegű továbbképző iskolát létesítenek azoknak a fiataloknak, akik az általános iskolából kikerültek, de nem tanulnak tovább, s még a termelő munkában sem vesznek részt.

A vita után az Országgyűlés kulturális bizottsága a Művelődésügyi Minisztérium 1959 évi költségvetését elfogadta, s úgy határozott, hogy azt az Országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1959. február 6. 18 óra 40 perc

/Gyorslista.....8.... folyt./

Szám:	Nyeremény:
2,426.184	3000 forintos vásárlási utalvány
2,445.827	3000 forintos vásárlási utalvány
2,451.768	magnetofon
2,452.979	perzsaszőnyeg
2,456.430	perzsaszőnyeg
2,458.453	csillár
2,460.767	rádió
2,466.540	televízió
2,466.638	pianinó
2,469.559	mosógép
2,473.665	zongora
2,474.600	mosógép
2,482.688	Lotto éléskamra-utalvány
2,485.071	rádió
2,486.506	perszivógép
2,491.443	zsurkocsiba épített rádió
2,494.098	3000 forintos vásárlási utalvány
2,496.054	varrógép
2,507.629	rádió
2,510.191	rádió
2,510.193	Danuvia motorkerékpár
2,511.155	zenegép
2,512.578	mosógép
2,515.730	Lotto éléskamra-utalvány
2,525.378	hangulatlámpába épített rádió
2,530.478	fém szobabutor
2,533.124	írógép
2,541.171	utalvány ágyneműre
2,570.116	zsurkocsiba épített rádió
2,581.232	televízió
2,583.929	utalvány könyvekre
2,608.058	táskarádió
2,610.921	táskarádió
2,613.910	kerékpár
2,615.164	utalvány ágyneműre
2,624.102	padlókefőlgép
2,635.679	családi vásárlási utalvány
2,636.844	csillár
2,641.034	utalvány könyvekre
2,642.530	kerékpár
2,661.854	csillár
2,673.438	bim-bam óra

/folyt.köv./

18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1959. február 6. 18 óra 10 perc

/Gyorslista...9.....folyt./

Szám:	Nyeremény:
2,678.053	sarokrádió lemezjátszóval
2,695.489	rádió
2,696.818	táskarádió
2,706.755	mosógép
2,716.357	3000 forintos vásárlási utalvány
2,725.334	Pannonia motorkerékpár
2,727.264	zeneszekrény
2,748.095	Moped motorkerékpár
2,757.874	rádió
2,778.642	konyhabutor
2,783.187	televízió
2,797.742	zsurkocsiba épített rádió
2,798.318	fényképezőgép
2,805.454	Lotto éléskamra-utalvány
2,809.564	kerékpár
2,809.565	herondi lámpa
2,822.529	perzsaszőnyeg
2,827.521	5000 forintos vásárlási utalvány
2,833.474	kerékpár
2,841.732	televízió
2,847.762	rádió
2,854.726	tangóharmonika
2,854.999	kerékpár
2,859.142	televízió
2,860.880	perzsaszőnyeg
2,869.410	családi vásárlási utalvány
2,869.648	perzsaszőnyeg
2,880.324	varrógép

S-előjelű szelvények:

4,001.582	Lotto éléskamra-utalvány
4,013.759	fényképezőgép
4,016.093	Csöngő ajándékosár
4,017.146	televízió
4,035.015	ezüst evőkészlet
4,046.146	rádió
4,061.066	kerékpár dengó-moterral
4,063.682	padlókefőlgép
4,072.968	padlókefőlgép
4,075.870	televízió
4,078.103	mosógép
4,081.092	rádió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás

1959. február 6.

18 óra 45 perc

/Gyorslista...10.....folyt./

Szám:

Nyeremény:

4,081.096 5000 forintos vásárlási utalvány  
 4,083.023 fényképezőgép  
 4,093.442 "Tetőtől talpig felöltözhet" v. sárlási utalvány, férfi táskarádió  
 4,097.524 táskarádió  
 4,124.473 kerékpár  
 4,139.720 Danuvia motorkerékpár  
 4,144.740 perszivógép  
 4,148.548 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női  
 4,149.382 5000 forintos vásárlási utalvány  
 4,149.951 3000 forintos vásárlási utalvány  
 4,150.951 rádió  
 4,151.412 Pannonia motorkerékpár oldalkocsival  
 4,153.900 televízió  
 4,159.951 kombinált szobabútor  
 4,160.949 varrógép  
 4,162.576 arany Doxa karóra  
 4,171.988 Lotto élelőkamra-utalvány  
 4,175.269 hűtőszekrény  
 4,175.343 rádió  
 4,180.431 5000 forintos vásárlási utalvány  
 4,181.322 zenegép  
 4,189.664 Danuvia motorkerékpár  
 4,190.870 tangóharmonika  
 4,202.612 Lotto élelőkamra-utalvány  
 4,203.756 padlókefélgép  
 4,203.759 hangulatlámpába épített rádió  
 4,224.470 kerékpár  
 4,232.566 Moped motorkerékpár  
 4,240.043 perszivógép  
 4,240.734 családi vásárlási utalvány  
 4,242.230 kerékpár  
 4,247.228 utalvány ágyneműre  
 4,255.440 kerékpár  
 4,272.364 táskarádió  
 4,277.273 zsarkocsiba épített rádió  
 4,277.446 rádió  
 4,279.618 kétszobás komfortos garderobas öröklakás, Muzem körút 9. szám alatt  
 4,280.367 fényképezőgép  
 4,281.843 Panni ruhógő  
 4,284.813 fém szobabútor  
 4,294.058 kerékpár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás

1959. február 6.

18 óra 45 perc

/Gyorslista...11.....folyt./

Szám:

Nyeremény:

4,294.191 televízió  
 4,321.312 ezüst likőrös készlet  
 4,333.875 rádió  
 4,355.691 Csemoge ajándékosár  
 4,355.696 5000 forintos vásárlási utalvány

G-előjelű szelvények:

5,004.257 fém Doxa karóra  
 5,009.839 fényképezőgép  
 5,017.007 perszaszönyeg  
 5,032.430 televízió  
 5,041.908 rádió  
 5,048.234 zsarkocsiba épített rádió  
 5,051.407 irógép  
 5,053.266 televízió  
 5,057.137 televízió  
 5,059.486 fényképezőgép  
 5,078.174 rádió  
 5,082.501 Danuvia motorkerékpár  
 5,084.278 5000 forintos vásárlási utalvány  
 5,086.702 családi vásárlási utalvány  
 5,089.481 Danuvia motorkerékpár  
 5,089.833 kerékpár  
 5,091.263 varrógép  
 5,101.075 női bőrkabát  
 5,111.396 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi  
 5,141.179 Rádió  
 5,153.327 Csemoge ajándékosár  
 5,180.212 3000 forintos vásárlási utalvány  
 5,192.210 utalvány könyvokra  
 5,215.724 perszivógép  
 5,228.291 fényképezőgép  
 5,234.433 televízió  
 5,234.447 5000 forintos vásárlási utalvány  
 5,248.419 szobabútor  
 5,248.420 kerékpár  
 5,264.143 mosógép  
 5,264.144 kerékpár  
 5,272.999 Lotto élelőkamra-utalvány  
 5,278.110 Pannonia motorkerékpár  
 5,305.995 3000 forintos vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1959. február 6. 18 óra 15 perc

/Gyorslista.....folyt.

Szám: Nyeremény:

P-előjeli szelvények:

6,005.266	rádió
6,006.555	fényképezőgép
6,007.300	kerékpár
6,013.106	rádió
6,013.871	rádió
6,022.734	fényképezőgép
6,026.627	televízió
6,030.285	utalvány ágyonmüre
6,056.161	televízió
6,058.598	televízió
6,063.249	hangulatlámpába épített rádió
6,065.714	Moped motorkerékpár
6,071.346	mosógép
6,079.802	csillár
6,081.395	Lotto ülőkamra-utalvány
6,085.073	fűrfi bőrkabát
6,097.612	Pannonia motorkerékpár
6,100.252	perzsaszőnyeg
6,107.092	mosógép
6,112.051	zsurkocsiba épített rádió
6,133.045	Csemegé ajándékkosár
6,162.601	3000 forintos vásárlási utalvány
6,166.180	kerékpár
6,171.790	utalvány ágyonmüre
6,171.929	3000 forintos vásárlási utalvány
6,174.621	fényképezőgép
6,175.765	bin-ban óra
6,176.083	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
6,183.125	Danuvia motorkerékpár
6,190.566	zsurkocsiba épített rádió
6,199.583	ezüst evőkészlet
6,223.040	fényképezőgép
6,225.453	tangóharmonika
6,238.912	Lotto ülőkamra-utalvány
6,258.539	Csemegé ajándékkosár
6,259.010	utalvány könyvekre
6,259.013	mosógép
6,259.019	utalvány könyvekre
6,261.387	rádió
6,265.426	sarokrádió lomojűtszóval
6,265.797	családi vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás 1959 február 6 18 óra 50 perc

A munkások életkörülményeinek további javításáról és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről tárgyalt a Vas megyei tanács

1959 február 6

Pénteken Szombathelyen, a Vas megyei tanács ülésén megvitatták a munkásosztály helyzetével foglalkozó párthatározat végrehajtásából adódó tanácsi feladatokat. Husz tanu brigád a megye tizenkét legnagyobb üzemében megvizsgálta a munkások helyzetét a tanácsülés ugy határozott: nagyobb gondot fordítanak a munkásság panaszainak orvoslására, a tanácsok fokozottan bban segítik a fiatalok és női dolgozók elhelyezését, gondoskodnak a munkásleltek Vas megyei városok, községek jobb ellátásáról.

A második napirendi pont a termelőszövetkezeti mozgalommal foglalkozott. A mult évi munkáról szólva elmondta, hogy a vasi termelőszövetkezetek árutermelő gazdaságokká váltak, csaknem negyven millió forint értékű áruval járultak az ország ellátásához. A továbbiakban ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom idei gyors fejlődését. Január 1-től február 5-ig 2.652 hold földdel gyarapodott a Vas megyei termelőszövetkezetek földterülete és csaknem félezer család választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. Szinte napok alatt négy termelő szövetkezeti község alakult. /MTI/

- o -

Elektronikus tisztító-gépek Lepsényben

1959 február 6

A MEZÖMAG Vállalat lepsényi tisztító-telepén - az ország egyik legnagyobb tisztító üzemében - pénteken bemutatott és tapasztalatsere enként rendeztek. Azokat az új tisztító gépeket mutatták be, amelyeket a vállalat Angliából vásárolt. A gépek a nagy osztályozását és változtatását elektronikus módszerrel végzik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1959. február 6. 19 óra - perc

/Gyorslista... 13. folyt./

Szám:	Nyeremény:
6,266.417	hűtőszekrény
6,272.275	televízió
6,272.747	Danuvia motorkerékpár
6,279.155	Danuvia motorkerékpár
6,289.401	fünyképezőgép
6,293.711	rádió
6,294.677	Danuvia motorkerékpár

D-előjelű szelvények:

7,004.732	<u>Skoda-Spartak személygépkocsi</u>
7,014.202	5000 forintos vásárlási utalvány
7,020.525	3000 forintos vásárlási utalvány
7,042.387	5000 forintos vásárlási utalvány
7,053.956	perszívó
7,053.958	Danuvia motorkerékpár
7,062.857	hangulatlámpába épített rádió
7,069.002	zenegép
7,072.283	táskarádió
7,072.987	kerékpár
7,085.092	pianinó
7,124.446	3000 forintos vásárlási utalvány
7,128.916	rádió
7,147.872	3000 forintos vásárlási utalvány
7,148.222	Lotto éléskamra-utalvány
7,158.067	táskarádió
7,174.548	3000 forintos vásárlási utalvány
7,174.668	varrógép
7,179.335	kerékpár
7,179.698	rádió
7,184.461	rádió
7,191.583	mosógép
7,192.218	televízió
7,197.175	rádió
7,214.856	bin-ban óra
7,221.401	padlókefélgép
7,229.153	zsunkocsiba épített rádió
7,233.318	varrógép
7,237.084	magnetofon
7,240.109	utalvány könyvekre
7,243.848	kerékpár
7,257.280	kerékpár
7,260.761	táskarádió

/folyt.köv./

18.40

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1959. február 6. 19 óra - perc  
/Gyorslista... 14. folyt./

Szám:	Nyeremény:
7,261.581	utalvány könyvekre
7,267.133	kerékpár
7,268.456	varrógép
7,275.324	tangóharmonika
7,288.230	Pannónia motorkerékpár
7,298.148	Lotto éléskamra-utalvány
7,300.134	utalvány égyenlőre.

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, ezért az esetleges számhibáért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62 kiadás 1959 február 6 19 óra — perc

Kommunista kereskedelmi aktiva Salgóterjében

1959 február 6

Az MSZMP Nógrád megyei bizottsága pénteken aktivaülésre hívta össze a megye kommunista kereskedőit, hogy megbeszéljék a pártnak a munkásosztály helyzetével kapcsolatos határozatából a kereskedelemre vonatkozó feladatait.

A beszámolót követő vitában számos értékes javaslat hangzott el. /MTI/

- o -

Országos műszaki konferencia a kohász szakszervezetben

1959 február 6

A Kohászati Dolgozók Szakszervezete február 7-én, szombaton 11 órai kezdettel rendezi országos műszaki konferenciáját a SZOT IV. emeleti nagytermében. /MTI/

- o -

Ismét van telitalálat a lettén

1959 február 6

A Sportfogadási és Lotto Irányítás közölte, hogy a 6. heti lotto szelvények értékelése során pénteken délután ötös találatra bukkantak.

A szelvények értékelése még tart. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63 kiadás 1959 február 6 19 óra — perc

Vitát rendeznek a tervező vállalatok új munkáiról

1959 február 6

A Magyar Építőművészek Szövetsége Puskin utcai székházában kiállítást rendezett a budapesti és a vidéki tervező vállalatoknak az utóbbi két évben készült, - részben már kivitelezett, részben ezután felépítendő - épületterveiből. Több mint 250 fénykép és modell mutatja be a tervezők ilyen rövid idő alatt gazdag termését, amelyből kiemelkednek Komló, Pécs, Kazincbarcika új lakóépületei, a fővárosi lakótelepek leújabb házai. Az ipari épületek közül megismerhetik a látogatók a miskolci pamutfontáda, a nyergesújfalu perlon-üzem és több más gyár terveit. A kivitelezésre váró tervek között igen érdekesek a tabáni gyógyszálló, az ÉM. Építőipari Központi Kutató Intézet, és az óbudai kísérleti lakótelep pályadíjnyertes tervei.

A kiállítást pénteken délután Trautmann Rezső építésügyi miniszter nyitotta meg. Felhívta a nagy számban megjelent szakemberek figyelmét azokra a tervekre, amelyek új eszméikkel alkalmasak lehetnek arra, hogy alapos megvitatás után a magyar építőművészeti tervezés új korszakát nyissák meg.

Ezután a tervezővállalatok igazgatói ismertették intézetük munkáját.

Az Építőművészek Szövetsége a jövő héten, pénteken vitadélután rendez azokról az építészeti forma-problémákról, amelyeket a kiállítás felvet.

A kiállítást a nagyközönség naponta 10 órától délután 6 óráig tekintheti meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62 kiadás 1959 február 6 19 óra — perc

Kommunista kereskedelmi aktiva Salgótarjánban

1959 február 6

Az MSZMP Nógrád megyei bizottsága pénteken aktívülésre hívta össze a megye kommunista kereskedőit, hogy megbeszéljék a pártnak a munkásosztály helyzetével kapcsolatos határozatából a kereskedelemre vonatkozó feladatait.

A beszámolót követő vitában számos értékes javaslat hangzott el. /MTI/

- o -

Országos műszaki konferencia a Kohász szakszervezetben

1959 február 6

A Kohászati Dolgozók Szakszervezete február 7-én, szombaton 11 órai kezdettel rendezte országos műszaki konferenciáját a SZOT IV. emeleti nagytermében. /MTI/

- o -

Ismét van telitalálat a lottón

1959 február 6

A Sportfogadási és Lotto Irányítás közölte, hogy a 6. heti lotto szelvények értékelése során pénteken délután ötös találatra bukkantak.

A szelvények értékelése még tart. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63 kiadás 1959 február 6 19 óra — perc

Vitát rendeznek a tervező vállalatok új munkáiról

1959 február 6

A Magyar Építőművészek Szövetsége Puskín utcai székházában kiállítást rendezett a budapesti és a vidéki tervező vállalatoknak az utóbbi két évben készült, - részben már kivitelezett, részben ezután felépítendő - épületterveiből. Több mint 250 főnykép és modell mutatja be a tervezők ilyen rövid idő alatti gazdag termését, amelyből kiemelkednek Komló, Pécs, Kazincbarcika új lakóépületei, a fővárosi lakótelepek legújabb házai. Az ipari épületek közül megismerhetik a látogatók a miskolci parutrongóda, a nyergesújfalúi perlton-üzem és több más gyár terveit. A kivitelezésre váró tervek között igen érdekesek a tabáni gyógyszálló, az ÉM. Építőipari Központi Kutató Intézet, és az ébudei kísérleti lakótelep pályadíjnyertes tervei.

A kiállítást pénteken délután Trautmann Rezső építésügyi miniszter nyitotta meg. Felhívta a nagy számban megjelent szakemberek figyelmét azokra a tervekre, amelyek új eszméikkel alkalmasak lehetnek arra, hogy alopas megvitatás után a magyar építőművészeti tervezés új korszakát nyissák meg.

Ezután a tervezővállalatok igazgatói ismertették intézetük munkáját.

Az Építőművészek Szövetsége a jövő héten, pénteken vitadélután rendezte azokról az építésügyi forma-problémákról, amelyeket a kiállítás felvet.

A kiállítást a nagyközönség naponta 10 órától délután 5 óráig tekintheti meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1959 február 6. 17 óra perc

A Pest megyei képviselőcsoport látogatása a nagykátai járásban

1959 február 6

A Pest megyei képviselőcsoport pénteken el látogatott a nagykátai járásba. Dél előtt kisebb csoportokban öt községet kerestek fel, s a falvak vezetőivel, termelőszövetkezeti tagokkal és egyénileg dolgozó parasztokkal beszéltek.

A képviselőcsoport délután ülésezett a Tápiószelvi Kísérleti Gazdaságban. Az ülésen részt vettek a nagykátai járás párt- és állami vezetői, valamint termelőszövetkezeti elnökök is. Jámber Miklós, az MSZMP Pest megyei bizottságának mezőgazdasági osztályvezetője ismertette a megye termelő szövetkezeti mozgalmának 1958 évi eredményeit és idei terveit, feladatait. A képviselők ezután megvitaták a nagyüzemi gazdaságok fejlesztésével kapcsolatos kéréseket. Végül elhatározták, hogy személyes látogatásokkal is segítik a megye egyes termelőszövetkezeteinek további erősödését. /MTI/

- o -

Dobozy: Szélvihar című drámája a keposvári Csiky Gergely Színházban

1959 február 6

Pénteken este kettős ünnep színhelye volt a keposvári Csiky Gergely Színház. Dobozy Imre országsszerte nagy sikerrel játszott drámáját, a Szélvihart adták elő a színház művészei Sallós Gábor és Ruttkai Ottó rendezésében. A főbb szerepeket Homokei Pál, Csihák László, Horváth Sándor, Mihályi Vilcsi és Szép Zoltán játszotta. Az előadás nézői melegen ünnepelték a diszpáholyban helyet foglaló Dobozy Imre író, a darab szerzőjét és a szereplőket.

Az előadást megelőzően a színház előcsarnokában ünnepélyesen leleplezték a színház névadójának, Csiky Gergelynek a szobrát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65 kiadás 1959 február 6. 19 óra 25 perc

Ülésezett a budapesti népfrentbizottság elnöksége

1959 február 6

A Hazaért Népfrent budapesti bizottságának elnöksége pénteken dr. Harrer Ferenc elnökletével ülésezett. Megtárgyelták és elfogadták a budapesti népfrentbizottság első félévi munkatervét. A budapesti népfrent tevékenyen részt vesz a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megrendezésében, a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának, a béke-világmozgalom tizedik évfordulójának megünneplésében. Széles körben ismeretlik majd a XXI. kongresszus határozatait. A bizottság egyik fontos feladatának jelöli meg a tanácsok tömegkapcsolatainak szélesítését, együttműködését a tömegszervezetekkel, a munkások fokozottabb bevonását a népfrent-mozgalomba. A budapesti KISZ-bizottsággal együtt jelentős segítséget kívánnak nyújtani az ifjúság neveléséhez.

Végül megbeszélték a budapesti népfrentbizottságok részvételét a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményeiben. A kerületekben február 18-22 között ünnepélyes megnyitót rendeznek, március elején a mezőgazdasági jellegű kerületekben előadások lesznek a Szovjetunió mezőgazdaságáról. A KISZ-szel és az MSZBT-vel, valamint az egyetemi békebizottsággal közösen diáktalálkozót rendeznek a Tiszti Házban és közreműködnek a barátsági hónap idejére eső, immár hagyományos évfordulók megünneplésében. /MTI/

- o -

A budapesti KISZ-bizottság

1959 február 6

pénteken székházában a kerületi KISZ bizottságok iskolatitkárai megbeszélték a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának megünneplésével kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1959 február 6 21 óra 10 perc

Megkezdődtek a kecskeméti jogásznapok

1959 február 6

Pénteken megkezdődtek a hagyományos kecskeméti jogásznapok, amelyen megjelent dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, dr. Réczei László, az igazságügyminiszter első helyettese, Huber Lajos, a Közalkalmazottak Szakszervezetének / / vezetője, valamint a Bács megyei járásbírók, ügyészségek munkatársai, számos ügyvéd és vállalati jogász.

/ főtthkára

A jogásznapokon több előadás hangzik el a magyar jogi élet időszerű kérdéseiről. /MTI/

- o -

A szerkesztőség figyelmébe I

1959 február 6

Ai B 64-es kiadásunkon megjelent Dobozy: Szélvihar című drámája a kaposvári Csiky Gergely Színházban című hírünket

v i s s z a v o n j u k . /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67 kiadás 1959 február 6 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 február 6

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken este 21 órakor:

Az időjárás alig változik

Az európai kontinens középső részén elhelyezkedő anticiklon fokozatosan kisebb területre húzódik össze és lehetővé teszi az enyhébb légtömegeknek a kontinensre való áramlását. Franciaország déli felében ma 12-15 fokig is felemelkedett a hőmérséklet. Hazánkban ma borult, párás, a Dunántulon és az ország középső részén ködös volt az idő. Több helyen hullott jelentéktelen mennyiségű csapadék. A hőmérséklet csak Baján közelítette meg a fagypontot, máshol minusz 1-minusz 5 fokos legmagasabb hőmérsékleteket mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: csendes, párás, helyenként ködös idő. Néhány helyen ködcsitálás, kisebb hószállingózás. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5-minusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1-minusz 4 fok között. /MTI/

- o -

V É G E

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás



1959 február 7

6 óra — perc

Tárlatok az üzemekben - Új kezdeményezés a VIII. kerületben

1959 február 7

A VIII. kerületi pártbizottság és tanács vezetői több mint száz összejövetelen hallgatták meg a fővárosi dolgozók - párttagok és pártönkivüliek - véleményét az MSZMP művelődéspolitikájának irányelveiről és a munkásosztály helyzetéről hozott központi bizottsági határozatról. Sok figyelemreméltó javaslat hangzott el a megbeszéléseken. A munkások elmondották szívesen járhatnak tárlatokra, de nem értik a képzőművészetet, gyakran nem tudnak különbséget tenni a különféle törekvések között és nem tudják megkülönböztetni az igazán művészi alkotást a gyengébb művektől.

A VIII. kerületi tanács és a pártbizottság ebből merítette új kezdeményezésének alap gondolatát: elhatározta, hogy a kerület nagyüzemeiben kiállítás-sorozatban mutatja be a szocialista-realista képzőművészet különböző törekvéseit. A tárlatokra meghívják a művészeket is, s itt előadások hangzanak el a művészi szépről, s megkönnyítik az alkotások megértését. Így formálják a munkások művészeti ízlését, egyúttal nevelik a szocialista képzőművészet új közönségét, új műpártolóit.

A gyűjtemények összeállítását a VIII. kerületi pártbizottság művelődéspolitikai bizottságának művészeti csoportját bízták meg. Több művészt felkerestek, akik - amikor megismerkedtek az elgondolással - készségesen felajánlották részvételüket. Az első tárlat anyagát már összeállították, először a Józsefvárosi Művelődési Ház termeiben két hétre, majd a kerület nagyüzemeiben, a GANZ-MÁVAG-gyárban, a Május 1. Ruhagyárban és másutt, egy-egy hétre mutatják be. A kiállításon 40 festményt és 11 szobrot, kislasztikát ismerhet meg a közönség, Mikus Sándor, Buzi Barna, Csorba Géza, Kamotsay István, Valkó László, Szabó Iván, Kákonyi István szobrászművészek és Berück Jenő, Balogh András, Fáy Győző, Moldován István, Kurucz Dezső, Tóth B. László és P. Bak János festőművészek alkotásait.

Részt vesz a tárlaton Berück Jenő Kossuth-díjas festőművész is, aki elmondotta az MTI munkatársának, hogy örömmel vállalta a részvételt a kiállításon és örömmel találkozik az üzemek munkásaival.

/folyt.köv./